Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.0
Soustruh
OPTitun |
O m Objednaci ¢islo 342 7200
o PTi turn® Objednaci Gislo 342 7205
TU 3008V
F i

§

L

TU 3008 V

Ccz



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpecnost

11 TYPOVY SHEEK ettt e ettt e oo b et e e e a b et e e e b b e e e e e bae e e ebbb e e e s aabee e e e aanbeeeeenenes

1.2 Bezpecnostni upozornéni
2 I 5 o o =Y =Y o 1 4| USROS
L2 1Y/ 111 o o] OSSR

1.3 Spravny Ucel pOUZiti.........ccccvveeviciireeiiieeees

1.4 PFedvidatelné chyby pfi pouziti stroje ................
1.4.1  Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkd ..

1.5 1V [o¥4 o b= Wa =T o=V o =Y od 4 o N T-To) oY o F= 1K (o)1= o SR

1.6 KVAlIfIKACE PEISONAIU ...ttt ettt e et b et e e e bt et e e e e bbe e e e e bbb e e e abbeeeesnbeeeeeaanteeaaanns
1.6.1  Cilova skupina soukromych provozovateld...
1.6.2 Povinnosti obsluhy stroje ...........ccocceeciiriiinecnnen.
1.6.3 Dodate¢né pozadavky ohledné kvalif kace..................

1.7 Pozice obsluhy stroje

1.8 Bezpelnostni opatfeni DENEM PrOVOZUL...........cc.uiiiiiiiee e e e e

1.9 (S T=Y4 o =Ted o o] 1 0 T o A/ 1|2
1.9.1  Nouzovy vypinac
1.9.2  Ochranny Kryt VESTENTKU ...ttt e st e e s aae e e et e e e e nae e e saneenneeeaas
1.9.3  Ochranny kryt sklicidla s MIKroOSPINACEM ... ......ooiiiiii et e
1.9.4  Ochranny kryt vodiciho a tazného Sroubu
BeZPECNOSINT KONIIOIY ... ...ttt et e e e e aab et e e e aab e e e e abn e e e nbe e e e e annbeeeeas
(©1To) o] T feTel o= T L1 oo T0 41U o1 |
Bezpecénost b&hem provozu
1.12.1 Vypnuti @ ZafiSIENT SIFOJE ..ottt ettt e e e s e e st e e
1.12.2 POUZiti ZVEdACICN ZAFIZENI ......eiiiiiie ettt et e et e e e e e e sn e e e e e e s nne e
1.12.3 Mechanické udrzbové prace....

L R B = 1= g o] (= I 1 TP PP PP PPPPTPPPPPIN

2 Technicka data

2.1 oo g Te T o] T oo =T o P U UPTOUP RPN 14

2.2 Vykon motoru ............

2.3 Pracovni rozsah

2.4 VieteniK.......ocooeeenne

2.5 Posuvy a stoupani

2.6 ST oo 5 4O PER RPN

27 KoniK ...cooovveiieiiieenee

2.8 Rozméry stroje
2.9 Pozadované rozméry pracovisté

D L0 B o (oY o 4 T 1 o Yoo [ 4011 0] V2RSSO
2.11  Provozni kapaliny I=5° |, Mazivo“ NA Stran€ 85 .........c..ccouiiiiieiiie ettt ettt et eana e e 15
D N = 43T SRRSO 15
3 Montaz
3.1 RV AT o= 1= T =] (o =PSRN 16
3.2 ROZSAN AOTAVKY ...ttt e st e e et e e st e e e ee e e saee e saeee e 16
3.3 L= o] = 7 S 16
3.3.1  Zavésny bod bfemene ... ...16
3.3.2 Zvedani pomoci lana.........c.cccceeiieeiiiiennenn. 17
3.3.3 Zvedani pomoci vysokozdvizného voziku..... FE SR P PP PPRP PPN
3.4 (R0 740 0= Y] 1 o)1 TSRS
3.4.1 Bez podstavce
3.4.2 S podStaVveem ......cceeeviiiiei e
3.5 PozZadavky Na MiStO USTAVENT ...ttt e et e e et b e e e snre e s
3.8 CUSIENT SHOJE ettt ettt et ettt e e en e 20
T TRt V- -2 1o SRS P 20
3.7 Prvni UVEAENT O PIrOVOZU ....cooiieieiiiiieeeee ettt e e e e e e et e e e e e e e e e e e s s saaaaeeeeaaaeeessaasssseeeaaaeeesennannsnes 20
3.8 L= Tt S = T oo T =Y o S 21
3.9 ZANTAL SEIOJE ...ttt st e ea e st e e e e s 21
4 Obsluha
41 OVIAdACi @ INIKACNT PIVKY ..ottt sttt ettt e e ene e eeneeeane s 22
4.2 Bezpecnost
N N o (=Y o1 1Yo oY = To B= od (o] o Y SR 23
4.2.2  Prehled indiKaCniCh PIVKU ..........oo ittt ettt et e he e s ee e e bt e eabeeteeenseesaeeenneeneas 24
R B O 1V - To b= Tt (1101 o] TP PRRTRTS 25

Ccz TU 3008 | TU 3008 V
Strana 2 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.3 ZAPNULT SETOJ@ ..ttt ettt san et eae e s e e e eane 25
4.3.1  Zapnuti SOUSITUNU TU 3008..........eiiiiiiiiiiiieeiiiee ettt ettt et e et e e e aee e e s aee e e s aeeeaanbeeesanbeeeaneaeansseeaasseeaaanseeaanes 25
4.3.2 Zapnuti soustruhu TU 3008 V ...
4.4 VYPNULT STFOJE ...ttt ettt ettt e e ea e ettt eh et e et e et e et e e nnee s 26
4.5 Odblokovani NOUZOVEND VYPINACE. ........eeiiiiiiie ettt e ettt e e e et e e e et e e e e st e e e s sataeaeessnreaesanssaeeseansaeaeennnes 26
4.6  Vypadek proudu, opétovné pFipraveni Stroje K PrOVOZU ..........cccceciiiiiiiiiiiiiniie ettt 26
4.7 NASTAVENT OLACEK ...ttt b e e e e ab e e e e s bb e e e s aabbe e e e enbee s anbeeee s
4.7.1 Tabulka otaCek .
4.7.2 Zména otacek NeDO r0ZSANU OtACEK ........eiiiieiie e e e e e e e e neeeeans 27
4.8 (8] 0) 0 0] {1 oTe o [=1 1< o To TR U] o Lo ) o 0 SRS
4.9 4 g T= 1 g =T oo =T 1 L SRR SES
e Ry B Vo1 YOS
4.9.2 Vymeéna vyménnych kol .
4.9.3 Tabulka POSUVU / FEZANT ZAVILU........ccuiieieiiee ettt ettt e st e e et e e e aa e e e s seeeeenteeeasseeesnseeesnneeenns
E R S e (=YY oTo (o 1YY o T o 1 = RS SSTRRIN
4.10 Spoustéci paka pricného/podélného posuvu
411 Nozovy drzak.................

4.12 Upinani vietene
4.12.1 Nastaveni Camlock Eepll N SKIICIAIE. ..........ccuiieiiie e e e e e e e e s aee e e naaaeensaeaeans
12,2 SKIGIAIO .....ceveveeeee ettt ettt ettt et et e et et e et e e aeebe et e e beeaseeteeat e teeaeeeteeaeeteeaeeteern e teete et e eneereeneeans
4.12.3 Otacky a udrzba dle DIN 6386
4.12.4 Tricelistove SKICIAIO @ T80 MM .....eiiiiieieieiieie ettt ettt ee e e te st este s enteeneeeeeneesseaneeeeaseeneeaneesensenes

4.12.5 Vyména upinacich Celisti SKIHCIAIA. ..........cceiiuiiii e
4.12.6 Upnuti obrobku do tficelistového sklic¢idla .... .37
413 SOUSHUZENT KUZEIU ...ttt et ettt ettt e b st e e e e naes ... 38
4.13.1 Soustruzeni kuzell nozovym suportem .... ...38
4.13.2 Soustruzeni kuzell pomoci koniku ........... ....38
4.13.3 Soustruzeni kuzeld s vysokou pfesnosti............. ... 38
4.14  Standardni hodnoty pro fezné Udaje pri SOUSIIUZENI ........coouuiiiiiiiiie e 41
4.15  Tabulka FeZNYCh FYChIOST .....c.ceee et e e e e e e e e e e e e e s e s nnae e e e e eeeeesnnnnnnes 42
416 POUZIVANE POJMY ..ttt ettt ettt ettt ettt e h e s e e b et e ets e e e bt e et bt e st e e e et e e st e e e ebe e e st e e e sneeeneeeaeneenbneenane 43
4.16.1 Geometrie fezné hrany pro soustruznické noze.. .44
4.16.2 Druhy feznych tvara.............. ...44
417  Rezani vn&j8ich @ VRIFNICR ZAVILH ........c.ceviviieiceceieeeeeeee et en e enenas 45
S B I T ¥ o) 1V (U SRS 47
4.18.1 Metricky ZAVit (UNEI DOKU B0°) .....eeieiiieieeeiieee ettt ettt e et e et et e st e teeme e e e sneeneeeneennene 48
4.18.2 Britsky zavit (Uhel boku 55°)
4.18.3  INAEXOVALEINE VIOZKY ..ottt ettt bt e bt e e e s bt e e e sbe e st b e e e sabe e e e beeeeebneeennee
R e 1 =T I =Y= g - 1 S
4.19 VSeobecné pracovni pokyny.......
4.19.1 Upinani dlouhych obrobka ....
O B [T o = V-2 11 o1 USSR RRRRRN 54
O B (e o1 OO P PP R PP PPPPPPPPRN 55
4.21.1 PFICNE PreSTaVENT KONMIKU.....iiiiiiiiiiiiiee ettt e e e e ettt e e e e e e et e e e e e s e e e e aeeeannnteeeeesennnneeeeeas 56
4.22 V3eobecné pracovni pokyny.... ... 56
4.22.1 Podélné soustruzeni..................... ....56
4.22.2 Celni soustruzeni a zapichOVANi ...............c.cocovu..... ...57
4.22.3 Soustruzeni kratkych kuZelll NOZOVYM SUPOIEM ........iiiiiiiiiiie ittt 57
4.22.4 REZANT ZAVItU........coovieivieieeieeeeee ettt ettt a et st a ettt sttt 57
B B O - To [ [o1 (= o =1 1 = USSR TRRRRN 58
5  Udrzba
5.1 [ T2 0T Tod o o - PR 59
5.1.1  PHprava.....ccccoceiiiiiiiie s ....59
5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu.. .59

5.2 (8o a1 (o F= = U T [ 4 o Y- TP PURRRRRPN 60
5.3  CiStENT @ MAZANT SKIBIAIA ... ...ovoeoeeeeeeee e e et ee e en e e 63
54 L0 ] o] =11 TSP U PO PSP UPPOPRPPI 64
5.4.1 Opravnény pracovnik ZaKazniCKENO SEIVISU ..........iiuiiiiiiiiieieeiie ettt 64
6 Poruchy
7 Nahradni dily
71 Y4 =3 L= oY1 PEPR 68
7.2 Y4 =3 L= oSS 69
7.3 PFevodoveé soUKoli VYMENNYCH KO .......coiiiiiiiiee et e e e st e e e enees 70
7.4 Lo T Yo 1V 2= T {5 SN 72
7.5 Lo TSI U1V 01V TR =] o TS 73

TU 3008 | TU 3008 V (074

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 3



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.6 SUPOIOVA SKFTT ...ttt a et e bt e et e ettt et e et e et e e nae e e nate e eneeenaneas 75
7.7 S0 oo (017Z= TE=] {0 TSSO RR 76
7.8 L o7 V=TT o T S 78
7.9 [\ (07201 YA o 1] o APPSR 80
A0 L0 W 7= BT 1 U £ ¥ o1 USROS 82
711 LoZe SOUSITUNU - TU 3008 V ...ttt ettt ettt e ettt e e e aat et e e e e mbeeeeaennbeeeeaaseeeeanbeaeeennseeeens 83
A8 7 (e o 1| RS RR 85
743 PONYDIVA IUNGTA ...ttt ettt et e et e e nne e e e e nanees 86
A ==Y o= W (U] 2= LRI 87
715 Ochranny Kryt SKHEIAIA ........oeeeiiuiiieeeiiie e ee et e e st e e et e e e et e e e e st e e e s anteeeeeasnseeeeanssaeeeeanseeaeeaseeenn 88
7.16  Ochranny Stitek proti triSKAM ... e e 88
717  Schéma zapojeni - TU S008........cccouiiieiiiiie e eeitie e et e st e e et e e e et e e e e seataeeeeasabeeeeassnreeeeasseeesassaeeeennsenaens 89
7.18  Schéma zap0ojeni - TU 3008 V ........eiiiiiiiiiiie ettt ettt e e e ettt e e e s ae et e e e nse e e e s antaeeeesanbeeesanseaeaesnneeeens 90
8 Priloha

8.1 F U (o] 5] ¢ 1 - 1= 1 RSP UPRPRR 92
8.2 T 0011 aTe] (o o 1= T PR PUPPPTPRRN 92
8.3 ST (=T (o7 o PSPPSRI 93
8.4 [ =T00 (o] 41 = V2P PPP PRI 93

8.4.1  VYJMULT Z PIrOVOZU. ...ttt ettt ettt e ettt e et e e e e sttt e e e bt e e e sabe e e abs e e e sabeeeeenteeeannneeeannee 93

8.4.2  DEIMONIAZ.......ooiiiiiiiii e e 94

B.4.3  DBIMONTAZ.... ..ottt ettt e e bt e e b e ettt bt a ettt b e e et e e b nne et 94

8.4.4  Zabaleni @ OESIANI.........c.coiiiii e e 94
8.5 LIKVIAACE ODAIU SErOJE ...ttt ettt et e b et et e et e st e e e eneenane e e 94
8.6 Likvidace mazacich a chladicich Kapalin............ccuiuiiiiiiiee e e e e e e e e e eanees 94
8.7 Likvidace odpadu pfes SDEMNU OAPAAU ........oeeiiiuiiieiiiiie et eee e e e e e e s e e e sneaeeeennnaeaeennnneeas 94
8.8 ROHS, 2002/95/ES .......ooiiiiieeiiee ettt ettt ettt e et e ettt e s st e e teeeeteeesaseeeseeesaseeanseeeneeeaseesseeeaseeeenteesnneens 94

Predmluva

Vazeny zakazniku,
dékujeme vadm za zakoupeni vyrobku firmy OPTIMUM.

OPTIMUM kovoobrabéci stroje nabizi kvalitu, technicky optimalni feSeni a pfesvédci Vas optimalnim pomé-
rem cena-vykon. Neustalé inovace a vyvoj zajistuji vzdy aktualni stav techniky a bezpecénosti stroj.

Pred uvedenim do provozu si prectéte prosim dikladné tento navod k obsluze a seznamte se se strojem.
Ujistéte se také, ze vSechny osoby, které stroj obsluhuji, navod k obsluze pfecetly a porozumély mu.
Uschovejte peclivé tento navod k obsluze pro dalSi pouziti.

Informace

Tento navod k obsluze obsahuje vdechny nutné pokyny pro bezpe€nou a fadnou instalaci, obsluhu a udrzbu
stroje. Jsou tu popsany vSechny funkce a pokyny spojené s bezpeénosti, na které musi uzivatel dbat.

Navod k obsluze pevné stanovuje spravny ucCel pouziti a obsahuje vSechny potfebné informace
pro hospodarny provoz a zajisténi dlouhé Zivotnosti stroje.

V kapitole Udrzba jsou popséany vSechny udrzbarské prace a funkéni zkousky, které musi uzivatel pravi-
delné provadét.

Vyobrazeni a informace, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze, se mohou od Vaseho produktu lisit.
Vyrobce se snazi o trvalou obnovu a vylepSeni svych produktl, a proto mohou byt provedeny optické
a technické zmény, aniz by byly pfedem ohlaseny. Vyobrazeni stroje v tomto navodu k obsluze se mohou
v detailech liSit od skute€nosti. To v8ak nema zadny vliv na obsluznost stroje.

Z téchto vyobrazeni a udajl tak nelze vyvodit Zzadné naroky. Zmény a chyby vyhrazeny.

VasSe zlepSovaci navrhy tykajici se tohoto navodu k obsluze jsou dullezitou soucasti zlepSovani naSich
sluzeb, které Vam nabizime. V pfipadé otazek Ci zlepSovaciho navrhu se na nas obratte.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V
Strana 4 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

1 Bezpecnost

Ustalena vyobrazeni

iy udava dalsi pokyny

-> vyzyva k akci

o vycCet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

MASCHINEN - GERMANY

O vysvétluje vyznam a pouziti vystraznych symboll pouzitych v tomto navodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny ucel pouziti soustruhu,

QO upozoriuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani

navodu k obsluze,
O informuje o tom, jak se vyhnout nebezpedim.

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:
QO pfisludné zakony a nafizeni,
QO zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehod,

O vystrazne, zakazové a pfikazové symboly a varovné pokyny umisté€né na stroji.

V pribéhu instalace, obsluhy, Udrzby a oprav stroje je nutné dodrzovat evropské normy.

Jestlize v ramci narodni legislativy dané zemé ur¢eni neplati evropské normy, je nutné dodrzo-

vat odpovidajici platné predpisy konkrétni zemé.

Pfed prvnim pouZzitim stroje je v kazdé zemi nutné v pfipadé potfeby provést opatfeni nezbytna
pro spInéni pfislusnych predpisa.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

Pokud si chcete dodate¢né objednat navod k obsluze pro Vas soustruh, sdélte nam prosim
sériové Cislo soustruhu. Sériové Cislo se nachazi na typovém Stitku.

1.1 Typovy Stitek

(DE> Drehmaschine

OPTIMUM"
TU 3008

342 7200

2s0k
o

INFORMACE

Optimum Maschinen
Germany GmbH

Dr-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

~
(D 2000 umin

uw
@ 3x400V ~ 50Hz 2

=

Typ| 1 (DIN €N 23125) < 2000 mm

500 mm

‘wew.optimum-maschinen.de

@7

©
Q

OPTIMUM®  Optimum Maschinen
TU 3008V  D-56103 Hallstadt

~
[o]ssermcs  [C3] oo
’ @
B - @

TYP

ermany GmbH
Dr.--Robert-Pfleger-Str. 26

s
&)

15 kW
230 V ~50 Hz

)
=

1 (DIN €N 23125) < 2000 mm
<0 500 mm

‘wew.optimum-maschinen.de

Pokud nelze problém vyFeSit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s zadosti o odbornou radu
vaSeho dodavatele. Informace |ze také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.

PFi&na 84/1, 779 00 Olomouc, Ceska republika

E-mail: bow@bow.cz
Tel.: +420 585 738 012

&y

Bezpecénost

Verze 1.0 z 2015-5-28

TU 3008 | TU 3008 V (074

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 5



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.2 Bezpecnostni upozornéni

1.2.1 Rozdéleni rizik

Bezpecnostni upozornéni rozdélujeme do riznych stuprit. Nize uvedena tabulka poskytuje pfe-
hled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim nebezpe-
¢im a moznym nasledkam.

Symbol

Signalové slovo

Definice / nasledky

NEBEZPECI! Bezprostfedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
A VAROVANI! Mozné nebezpeci, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.
POZOR! Net_)ezpem nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo Skodé na
majetku.
Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
Skodam.
! .
POZOR! Zadné riziko poranéni osob.
Tipy pro pouziti a jiné dulezité / uzitecné informace a pokyny.
INFORMACE Z&dné nebezpeéné nasledky &i moznost poranéni.

Konkrétni symbol pro nebezpedi

>

obecné nebezpedi  nahrazujeme
varovanim pfed elektrickym napétim,

1.2.2 Symboly

>

Nebezpedi uklouznuti!

>

A A A

poranénim rukou, nebezpecnym rotujicimi dily.

A A A

Nebezpeci zakopnuti! Horky povrch! Biologické nebezpedil!

/\

Varovani pfed Nebezpedi prevraceni! Tézké bfemeno! Vybusné latky!
automatickym spusténim!
Ccz TU 3008 | TU 3008 V Bezpecnost

Strana 6

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

® © 0 ©

Zapnuti zakazano! Cisténi stlacenym Pted uvedenim do provozu si Pouzijte ochranné bryle!
vzduchem je zakazano! pfectéte navod k obsluze!
Pouzijte ochranné rukavice!  Pouzijte pracovni obuv! Pouzijte pracovni odév! Pouzijte ochranna
sluchatka!l

Dbejte na ochranu Kontaktni adresa
zivotniho prostredi!

1.3  Spravny ucéel pouziti

VAROVANI!

V pfipadé nespravného pouziti stroje:

O vznika nebezpeci pro personal,

O dojde k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnén spravny chod stroje.

Tento soustruh je zkonstruovan a vyroben pro pouziti v prostfedi, kde nehrozi nebezpedéi vybu-
chu.

Soustruh je navrzen a vyroben pro podélné a ¢elni soustruZeni obrobkl kruhového nebo pravi-
delného tvaru ze studeného kovu, litiny a plastl nebo podobnych materiall, které nejsou zdravi
Skodlivé, nebo materiall, které nevytvareji prach. Soustruh smi byt umistén a provozovan
pouze v suchych a vétranych prostorach.

Pouziti soustruhu jinym nez vy$e uvedenym zpusobem, jeho Upravy bez souhlasu vyrobce,
¢i jeho provozovani s jinymi provoznimi udaji se povaZuje za nespravné pouZziti.

Za jakékoli $kody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zdlraznit, Ze jakymikoli konstrukénimi, technickymi &i technologickymi upra-
vami, které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zanika zaruka.

Soucasti spravného pouziti je rovnéz:

O dodrzovani maximalnich hodnot soustruhu,

O dodrzovani navodu k obsluze,
O dodrzovani pokynt ke kontrole a udrzbé.

5 ,Technicka data“ na strané 14

Pro dosazeni optimédlniho fezného vykonu ma rozhodujici vyznam spravna volba néstroje,
posuvu, fezného tlaku, fezné rychlosti a chladici kapaliny.

VAROVANI!

Nebezpeci vaznych poranéni v disledku nespravného ucelu pouziti stroje.
Je zakazano provadét jakékoli upravy nebo zmény provoznich hodnot stroje. Mlizete tim
ohrozit osoby a zplisobit poSkozeni stroje.

Bezpecnost TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 7



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Soustruh TU 3008 V je vyrobeny dle normy EN 61800-3 tfidy C2.

Trida C2 (obrabéci stroje) je ur€ena pro pouziti ve smiSenych objektech, kde je elektricky proud
vedeny verfejnou siti nizkého napéti.

1.4  Predvidatelné chyby pfi pouziti stroje

Jiné pouZiti stroje, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zakazané.
Jakékoli takové pouziti vyZaduje konzultaci s vyrobcem.

Soustruh smi pracovat vyhradné s kovovymi, studenymi a nehoflavymi materialy.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouziti stroje.

Obsluha stroje musi byt dostatecné kvalifikovana. 1z ,Cilova skupina soukromych provozova-
teld" na strané 9

1.4.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkt

=» Pouzijte vhodné pracovni nastroje.

=) PFizpusobte nastaveni otaek a posuvu dle materialu a obrobku.

=» Obrobek fadné a rovhomérné upnéte.

=» Tento soustruh neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo pil-
niku). Jakékoli pouziti ruéniho nafadi na tomto soustruhu je proto zakazano!

=» Tento soustruh neni uréeny pro praci s dlouhymi obrobky, které vyénivaji z vietene.
Pfi praci s dlouhymi obrobky, které vyCnivaji z vietene, je tfeba provést montaz dodatec-
ného zafizeni, které zakryva vyc€nivajici ¢ast obrobku a chrani tak okoli pfed moznym odlét-
nutim obrobku.

=» Dlouhé obrobky je tfeba také podepfit. Pouzijte pevnou nebo pohyblivou lunetu ve spojeni
s pinolou koniku pro podepfeni delSich obrobkd, abyste zabranili jejich moznému odlétnuti.

=» Pred zpracovanim hoflavych materiald (napf. hlinik, hof¢ik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpecnostni opatreni.

=» Je zakazano pouzivat stroj pro obrabéni obrobku z uhliku &i grafitu. Pfi obrabéni obrobku

z uhliku, grafitu, nebo podobnych materiald mize dojit k rychlému poskozeni stroje i pfesto,
Ze zajistite odsavani vzniklého prachu.

=» Obrabéni uhliku na soustruhu vede k elektrostatickému vyboji. Pfi obrabéni uhliku tak neni
mozné zajistit bezpe€nost provozu stroje.

=) PFi pouziti unaseciho srdce pfi obrabéni mezi hroty je tfeba standardni ochranny kryt sklici-
dla vyménit za kulaty ochranny kryt sklicidla.

1.5 Mozna nebezpeci zplisobena strojem

Tento soustruh prodel bezpecnostni kontrolou. Konstrukce a provedeni stroje odpovidaji stavu
techniky.

Presto vSak zustava urgité riziko, jelikoz stroj pracuje:

O s vysokymi otackami,

O s rotujicimi dily,

O pod elektrickym proudem a napétim.

Za ucelem minimalizace zdravotnich rizik plynoucich z téchto nebezpedi jsme vyuzili nejmoder-
néjSi konstrukéni zdroje a bezpecénostni techniku.

PFi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostateénou kvalifikaci maze vznikat riziko vyplyvajici
z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje. 1z ,Cilov4d skupina soukromych provozova-
tel(” na strané 9

Ccz

TU 3008 | TU 3008 V

Bezpecnost

Strana 8 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

V&echny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni stroje do provozu, obsluhy a udrzby musi:

O mit pozadovanou kvalifikaci,
O postupovat pfesné podle tohoto navodu k obsluze.

Pfi nespravném ucelu pouziti stroje:

O nehrozi zadné nebezpedi osobam,

Q dochazi k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnén spravny chod stroje.

Vzdy, kdyz provadite udrzbarské prace nebo stroj Cistite, stroj vypnéte a odpojte jej od pfivodu
elektfiny.

VAROVANI!

Stroj je mozné pouzivat pouze s funk€énimi ochrannymi prvky. Kdykoliv zjistite poruchu
ochrannych prvka nebo v pripadé, ze tyto prvky nejsou nainstalovany, stroj ihned
vypnéte! 17 ,,Bezpecnostni prvky“ na strané 10

1.6  Kvalifikace personalu

1.6.1 Cilova skupina soukromych provozovatelt

Tento stroj Ize pouzivat pro soukromé pouziti. Tento navod k obsluze pfedpoklada proziravost
a fadné vzdélani v oblasti kovoobrabéni osob pracujicich se strojem v soukromém sektoru.
Vzdélani nebo dodatecné Skoleni v oblasti kovoobrabéni je predpokladem pro bezpeény provoz
stroje. Je nezbytné, aby byli pracovnici seznameni s moznymi riziky pfi pouzivani tohoto stroje.

1.6.2 Povinnosti obsluhy stroje

Obsluha stroje musi:

O predist a pochopit navod k obsluze,
O seznamit se se vSemi ochrannymi prvky a pfedpisy,
O umét ovladat tento stroj.

1.6.3 Dodatecné pozadavky ohledné kvalifikace

Pro prace na elektrickych dilech stroje nebo provoznich prostfedcich plati nasledujici
poZadavky:

O Pouze kvalifikovani elektrikafi smi provadét tyto prace.

Pfed zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v nize uvede-
ném poradi provést tyto ukony:

=% odpojit vSechny pdly,
=¥ zajistit stroj proti zapnuti,
=) provést kontrolu obvod( bez napéti.

1.7  Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pfed soustruhem.

1.8 Bezpecnostni opatieni béhem provozu

POZOR!

Nebezpeci vdechnuti nebezpeéného prachu nebo mlhy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pfi tom pouzitych pomocnych prostredku
miuze dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji Vase zdravi.

Bezpecnost TU 3008 | TU 3008 V (074

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 9



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zarizeni, které zajisti odsavani
nebezpecného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!

Nebezpedi pozaru €i vybuchu pfi pouziti hoflavych latek, chladicich ¢i mazacich kapalin.
Pfed zpracovanim hoflavych materiala (napf. hlinik, horcik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpec¢nostni opatreni.

POZOR!

P¥i pouziti ruéniho naradi hrozi nebezpedéi jejich navinuti nebo fezného poranéni.

Tento soustruh neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo
pilniku). Jakékoli pouziti ruéniho naradi na tomto soustruhu je proto zakazano!

Pred zpracovanim horlavych materiald (napr. hlinik, hofcik) nebo pouzitim hofrlavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpeénostni opatieni.

1.9 Bezpecénostni prvky
Stroj provozuijte pouze s fadné funkénimi bezpe&nostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli diivodu
funkéni, ihned stroj vypnéte.

Jste za to zodpovédny!

Pokud doslo k vypnuti nebo selhani bezpeénostniho prvku, je mozné stroj provozovat pouze
v pfipadé, ze:

O doslo k odstranéni pfi¢iny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadale nevznika Zadné nebezpedi pro osoby &i majetek.

VAROVANI!

Pokud jakymkoliv zplisobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpeénostnich
prvkul, ohrozujete sebe a dalS$i osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:
O poranéni vymrsténym obrobkem nebo jeho ¢asti,

O kontakt s rotujicimi dily,

O smrtelny uder elektrickym proudem,

O vtazeni kust odévu.

Tento soustruh ma nasledujici bezpecnostni prvky:

nouzovy vypinac,

ochranny kryt skli¢idla s mikrospinacem,

ochranny kryt vieteniku s mikrospinaéem,

zajistovaci Sroub koniku,

spiralova pruzina zamezuijici vtazeni odévu do vodiciho Sroubu,

spojka proti pretizeni tazného Sroubu,

ochranny §titek proti tfiskam.

000000

VAROVANI!
Dodané bezpeénostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. jeho zlo-
meni. Tyto prvky toto riziko ale tiplné neodstrani.

1.9.1 Nouzovy vypinaé

POZOR!

Skli¢idlo se po vypnuti jesté chvili otai v zavislosti na momentu setrvaénosti skli¢idla
a obrobku.

Nouzovy vypina¢ zpUsobuje zastaveni stroje.
Nouzovy vypinac poté otocte doprava, aby doslo k jeho odblokovani.

Ccz

TU 3008 | TU 3008 V

Bezpecnost

Strana 10 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Nouzovy vypina¢ pouzivejte pouze v nouzovych pripadech. Neprovadéjte pomoci
nouzového vypinace bézné zastaveni stroje.

Obr. 1-1:  Nouzovy vypinag, poloha na soustruhu TU 3008 V

1.9.2 Ochranny kryt vieteniku

Vretenik soustruhu je chranény ochrannym krytem. Ochranny kryt vieteniku je vybaveny mikro-
spinacem, ktery zamezuje zapnuti stroje, pokud je kryt otevieny.

\ Mikrospinad

Obr.1-2:  Ochranny kryt vieteniku

1.9.3 Ochranny kryt skli¢idla s mikrospinaéem

Soustruh je vybaveny ochrannym krytem skli¢idla. Soustruh Ize zapnout pouze, kdyz je
ochranny kryt skli¢idla v uzavifené poloze.

y
Ochranny kryt skligidla Liuny
R

4

Obr.1-3:  Ochranny kryt skli¢idla

Bezpecnost TU 3008 | TU 3008 V

(074

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 11



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.9.4 Ochranny kryt vodiciho a tazného Sroubu

Vodici a tazny Sroub je vybaveny spiralovou pruzinou, ktera slouzi jako ochranny kryt.
o

oPTitsw

%
Spiralova pruzina %

Obr. 1-4:  Ochranny kryt vodiciho a tazného Sroubu

1.10 Bezpecnostni kontroly
V8echny bezpecnostni prvky kontrolujte:
QO na zacatku kazdé smény (pfi pferuSovaném provozu),

O pravidelné jednou tydné,
O po kazdé udrzbé &i opravé.
INFORMACE

Pro organizaci kontrol pouzivejte nasledujici prehled.

VsSeobecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Namontované, pevné pfiSroubované a neposkozené.
Stitky, znagky Instalované a citelné.

Kontrola funkci

Zarizeni Kontrola OK
Nouzovy vypinaé Po stisknuti nouzového vypinace dojde k vypnuti Fidiciho napéti. Vieteno se po
vypnuti jeSté chvili otaci v zavislosti na momentu setrvacnosti vietene a
obrobku.
Ochranny kryt sklicidla Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt skli€idla v uzaviené poloze.
Ochranny kryt vieteniku Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt vieteniku v uzaviené poloze.

1.11 Osobni ochranné pomucky

Pro urcité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pomficky.

Chrarite si obliCej a oci: Pfi kazdé praci, pfi niz jsou vas obliej a oci vystaveny nebezpeci pora-
néni, noste ochrannou pfilbu s maskou.

PFi zvedani obrobku s ostrymi hranami nebo manipulaci s nimi pouzivejte ochranné rukavice.
Pfi instalaci, demontézi nebo pfepravé t&Zkych souéasti noste bezpeénostni obuv.

Pokud hladina hluku (emise) na pracovisti pfekro¢i 80 dB(A), pouzivejte ochranna sluchatka.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Bezpeclnost
Strana 12 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pfed zahajenim praci se ujistéte, Ze jsou na pracovisti k dispozici pfedepsané osobni ochranné
pomucky.

POZOR!

Spinavé nebo zneédisténé osobni ochranné pomiicky mohou zpiisobit onemocnéni.
Osobni ochranné pomucky Cistéte po kazdém pouziti a minimalné jednou tydné.

112 Bezpecnost béhem provozu
Na konkrétni nebezpedi pfi praci se strojem upozorfujeme pfi popisu jednotlivych praci.

VAROVAN:I!

Pred zapnutim stroje se presvédéte, ze nemohou byt ohrozeny zadné osoby €i majetek.
Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postuptm:

Ujistéte se, ze Vasi praci nemUze byt nikdo ohrozen.

Pevné a jisté upnéte obrobek pfed tim, nez stroj zapnete.

Neprekradujte maximalni rozevieni &elisti skli¢idla.

Neodstrariujte kovové tfisky ze soustruzeni rukou, pouZijte hak na tfisky a/nebo smetak.
Upnéte soustruznicky ndz ve spravné vySce a s co nejmensim moznym pifesahem.

Pfed méfenim obrobku stroj vypnéte.

Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opravé stroje striktné dodrzujte pokyny v tomto navodu.
Nepracujte na stroji, pokud je Vase koncentrace snizena napft. vlivem Iéku, alkoholu apod.
Pockejte u stroje, nez se uplné zastavi.

Pouzivejte pfedepsané osobni ochranné pomdcky. Noste pfiléhavy pracovni odév a v pfi-
padé potieby sitku na vlasy.

CO00OO0O0O0O00O0O0

1.12.1 Vypnuti a zajisténi stroje

Pfed zahajenim jakékoliv udrzby nebo opravy vytahnéte napajeci kabel ze zastrcky.
VSechny dily stroje, stejné jako vSechna nebezpecna elektricka napéti jsou vypnuté.
VAROVANI!

Elektricky vodivé dily a pohyby strojnich dilid mohou zpasobit vazna zranéni! Postupujte
velmi opatrné, kdyz na zakladé potrebnych praci (napf. kontrola funkci) nevypnete hlavni
vypinac stroje.

[
OV

1.12.2 Pouziti zvedacich zarizeni

VAROVANI!
Pouziti nestabilniho zvedaciho nebo zavésného zarizeni, které mtlize pfi zatizeni selhat,
muze zpUsobit velmi zadvazna poranéni ¢i dokonce smrt.

Zkontrolujte, zda ma zvedaci a zavésné zafizeni dostate€nou nosnost a je v bezvadném
stavu. Naklady Fadné upevnujte. Neprochazejte pod zdvizenymi naklady!

P

1.12.3 Mechanické udrzbové prace

Pokud odstranite ochranné nebo bezpeénostni prvky, ihned po skon&eni praci je nainstalujte
zpét. Zkontrolujte, zda jsou pIné funkéni!

1.13 Elektrické dily
INFORMACE

Zaijistéte pravidelnou kontrolu celého stroje a/nebo jeho elektrickych dill. Zajistéte okamzité
odstranéni veskerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konektory, vadné vodi¢e apod.

Bezpecnost TU 3008 | TU 3008 V (074

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Ccz

2 Technicka data

Nésledujici udaje udavaji rozméry a hmotnost stroje a jedna se o autorizované parametry

vyrobce.
TU 3008 TU 3008 V
21 Elektrické pripojeni
3x400V ~ 50Hz 230V ~50Hz
2.2 Vykon motoru
1,1 kW 1,5 kW

2.3 Pracovni rozsah

Vyska hrot( [mm]

180
Vzdalenost mezi hroty [mm] 800
Toény primér nad lozem [mm] 300
Toény pramér nad pfiénym suportem [mm] 180 mm
Prachod vietene [mm] 36
Prichod sklic¢idla [mm] 40

2.4 Vretenik

Hlava vietene

Camlock DIN ISO 702-2 €. 4

Kuzel vietene

MK 5

Otacky vietene [ot./min]

1> ,Tabulka otacek” na strané 26

2.5 Posuvy a stoupani

C|ooss | o2 | 0208
Podélny posuv [mm/ot.] :M-} A| o1 | 0257 | 046
— B| 0342 | o514 | o832
[
C|ooo | oo | 0025
PFicny posuv [mm/ot.] % A| opal | op32 | 0050
B | opaz | osa| oloo
02 | 03 | 05 |DEES| 075 0BS5S
Metrické zavity [mm/ot.] 04 | 06| 10 |1B5| I5 (175
o8| 12 |20 |es | 30| 35

Palcové zavity [ot./1%]

8 g |95 0 ] 2| 14
5| 18| 19| 20| 22| 24|28
32| 35| 38| 40| 44| 48 | 56

Strana 14

TU 3008 | TU 3008 V

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Technicka data

Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

TU 3008 TU 3008 V

2.6 Suporty

Rozsah posuvu pfi¢ného suportu [mm] 190

4 mm za otacku

Stupnice na ruénim kole pfi¢ného suportu L
Déleni 0,04 mm

Rozsah posuvu nozového suportu [mm] 65

2 mm za otacku

Stupnice na ruénim kole noZového suportu o
Déleni 0,02 mm

. . . . 5 mm za otacku
Stupnice na ru¢nim kole podélného suportu suportu _
Déleni 0,5 mm

Max. vySka soustruznického noze v nozovém drzaku

[mm] 25
2.7 Konik
Pramér pinoly [mm] 38
Posuv pinoly [mm] 70
Kuzel pinoly MK 3
2.8 Rozméry stroje
Iz ,Rozmeéry stroje” na strané 18
Hmotnost [kg] 260
2.9 Pozadované rozméry pracovisté Pracovisté pro soustruh vytvoite tak, aby byl

kolem soustruhu volny prostor alespori jeden
metr v kazdém sméru.

2.10 Provozni podminky

Teplota 5-35°C

Relativni vihkost vzduchu 25-80 %

2.11 Provozni kapaliny 1= ,, Mazivo* na strané 65

Posuvova skfin

Mobilgear 629 nebo podobny olej 031
Holé ocelové dily a mazaci hlavice Mazaci olej bez obsahu kyselin
212 Emise TU 3008 TU 3008 V
Max. hladina akustického tlaku ve vzdalenosti 1 m 78 dB(A) pfi chodu naprazdno

od stroje, 1,6 m nad zemi.

POZOR!

Obsluha stroje by méla pfi praci se strojem pouzivat ochranna sluchatka.

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit. Dale zavisi uroven hluku
také na dalSich faktorech jako napt. poctu otacek, materialu, Urovni napéti apod.

Technicka data TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 15



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3 Montaz

3.1 Vybaleni stroje

Prfemistéte stroj v pfepravni bedné pomoci vysokozdvizného voziku do blizkosti zamyS$leného
pracovisté pfed tim, nez jej z bedny vybalite. V pfipadé, Ze bedna vykazuje znamky poskozeni,
pfijméte nezbytna opatfeni, aby nedoslo k poSkozeni stroje béhem vybaleni. Zjisténé posko-
zeni stroje béhem prepravy neprodlené ohlaste pfepravci.

Po dodani zkontrolujte peclivé cely stroj a ujistéte se, zZe je soucasti dodavky také kompletni
technickd dokumentace a pfisluSenstvi.

3.2 Rozsah dodavky

Ihned po dodani stroje zkontrolujte, zda na stroji nedo$lo v prabéhu prepravy k poSkozeni a zda
jsou pfilozeny veskeré dily. Rovnéz zkontrolujte, zda se neuvolnily zadné upinaci Srouby.
Porovnejte rozsah dodavky s dodacim listem.

3.3 Preprava

VAROVANI!
Casti stroje mohou pfi padu z vysokozdviznych vozikii nebo jinych pfepravnich vozidel

zpusobit velmi vazna, nebo dokonce smrtelna zranéni. Dodrzujte pokyny a informace
umisténé na prepravni bedné. Respektujte celkovou hmotnost stroje. Pouzivejte pouze
takova prepravni a zvedaci zarizeni, jejichz nosnost prekracduje hmotnost stroje.

VAROVANI!

Pouziti nestabilniho zvedaciho nebo zavésného zafizeni, které miize pfi zatizeni selhat,
muze zpusobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce smrt. U zvedaciho a zavésného A
zafizeni zkontrolujte jeho dostate€nou nosnost a bezvadny stav. Naklad fadné upevnéte.
Neprochazejte pod zdvizenym nakladem!

3.3.1 Zavésny bod bfemene

POZOR!
Nebezpedi pfevraceni! Instalaci soustruhu musi provadét nejméné dvé osoby.

Hmotnost [kg]: 260

=) Zkontrolujte vyrovnani podkladu pomoci vodovahy.
=» Zkontrolujte dostate€nou nosnost a tuhost podkladu.
=) Pred ustavenim stroje ukotvéte podstavec k podkladu.

=» Stroj poté umistéte na podstavec pomoci zvedacich pasu. Zvedaci pasy upevnéte k lozi
soustruhu. PouZijte pro to dva zvedaci pasy.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Montaz

Strana 16 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



MASCHINEN - GERMANY

Obr.3-1:  Zavésny bod bfemene

3.3.2 Zvedani pomoci lana

=Y Vazaci prostfedek upevnéte jak je popsano na iz Obr. 3-1: Zavésny bod bfemene.

=» Dbeijte na to, aby uvazani bremene bylo vyrovnané a soustruh se nemohl pfi zvedani pre-
vratit.

=>» Dbejte na to, aby se vazacimi prostfedky neposkodily montazni dily nebo nedoslo k posko-
zeni laku.

3.3.3 Zvedani pomoci vysokozdvizného voziku

Doporucujeme soustruh pfepravovat na spodnim dilu pfepravni bedny. Odmontujte proto bocni
dily pfepravni bedny.

Pfeprava pomoci vysokozdvizného voziku
=» Odmontujte sténu ostfiku ze soustruhu.
=» Soustruh nadzvednéte ze zadni strany pomoci vysokozdvizného voziku.

Montaz TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 17



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.4 Rozméry stroje

3.4.1 Bez podstavce

410

220

1525

A-A (0,1)

15210 835

2 8 §
S
240 45 180
[ [ [ I
1420

@ Schwerpunkt / Centre of gravity

Ccz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 18 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Montaz

Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3.4.2 S podstavcem

POZOR!

Pro zajisténi dostatecné stability stroje je tfeba jej fadné ukotvit k podkladu. Podstavec je tfeba
ukotvit k podkladu.

695

170

1299

139 (TU3008)

194 (TU3008V)

890

750
(=]

L 180 817 |

dj&

A-A
_ _ Schwerpunkt / Centre of gravity

330
330

Obr. 3-2: Priklad ukotveni

3.5 Pozadavky na misto ustaveni
Pracovni prostor pro stroj vytvorte dle platnych bezpecnostnich pfedpisu.
Pracovni prostor pro obsluhu, udrzbu a opravu stroje nesmi byt stisnény.

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké presnosti obrabeéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto usta-
veni stroje splhovat urcité pozadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj Ize ustavit a provozovat pouze v suchych a vétranych prostorach.

Vyhnéte se mistlim v blizkosti strojd, které vytvareji prach &i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroju.

Podklad musi byt vhodny pro stroj. Dbejte na nosnost a rovnost podkladu.

Podklad musi byt pfipraveny tak, aby pfipadné& nemohla chladici kapalina proniknout

do pudy.

C000O0

Montaz TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 19



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O Vy¢nivajici dily — napf. doraz, rukojet’ — musi byt zajistény tak, aby nedoslo k ohroZeni Zad-
nych osob.

QO Zaijistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat, a pro pre-
pravu materialu.

Q Zvazte také pristupnost pro udrzbaiské i opravarské prace.

O Zajistéte dostatecné osvétleni (minimalné 500 Lux, méfeno na hrané nastroje). Pfi nizSich
hodnotach je tfeba nainstalovat dodate¢né osvétleni.

INFORMACE

Sitova zastrcka stroje musi byt voIné pfistupna.
3.6 Cisténi stroje

POZOR!

Pro Cisténi stroje nepouzivejte stlaéeny vzduch.

Po vybaleni je tfeba soustruh dikladné odistit a ujistit se, ze nemUlze dojit k poSkozeni pohybli-
vych dilG a kluznych ploch béhem provozu. Pfed dodanim byly v§echny holé dily a kluzné plo-
chy namazany, aby byly chranény pfed korozi, nez bude stroj uvedeny do provozu.
Ze soustruhu odstrafite veSkery obalovy material a odstrafite naneseny ochranny prostfedek
proti korozi pomoci vhodného odmastovaciho prostiedku.

Pfed tim, neZ soustruh zapojite a uvedete do provozu, ocistéte vdechny povrchy €istym baviné-
nym hadrem a fadné soustruh namazte podle nasledujicich pokyn.

3.6.1 Mazani

Pfi prvnim mazani nového soustruhu zkontrolujte stav oleje pomoci olejoznaku. Nadrz na olej
musi byt zaplnéna do stfedu olejoznaku. Teprve poté miizete uvést stroj do provozu.

=» Olej je tfeba vyménit poprvé po 200 provoznich hodinach, poté alespor jednou ro¢né.

=z ,Posuvova skfif“ na strané 61

=» Pouzivejte pouze doporucené typy oleje uvedené v tabulce 1> ,Provozni kapaliny +
Mazivo“ na strané 65“ na strané 15. Tuto tabulku mlzete pouzit také pro srovnani charakte-
ristik jakéhokoli dalSiho oleje.

=» Mazaci hlavice je tfeba namazat kazdych 8 hodin pomoci olejni¢ky. Dale doporuéujeme
jednou denné namazat vodici drahy loze soustruhu.

3.7  Prvni uvedeni do provozu

VAROVANI!
Stroj uved'te do provozu pouze, pokud bylo fadné provedeno jeho ustaveni.
Uvedeni do provozu nekvalifikovanym personalem ohrozuje osoby i zafizeni.

Neprebirame zadnou odpovédnost za Skody zpusobené nespravnym uvedenim stroje
do provozu.

POZOR! %

Pfed uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utazeni vs$ech Sroubu, pfipadné je
dotahnéte!

VAROVANI!

Poskozeni zplisobené pouzitim nevhodnych upinacich nastroji nebo jejich provozem
pfi nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napf. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje. Pouzivejte je pouze v povoleném rozsahu
otacek.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Montéz
Strana 20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3.8  Elektrické pripojeni

VAROVANI!

Elektrické pripojeni soustruhu TU 3008 smi provadét pouze elektrikai nebo se smi
provadét pod jeho vedenim a dohledem.

1= ,Kvalifikace personalu” na strané 9

I ,Schéma zapojeni - TU 3008“ na strané 89

1> ,Schéma zapojeni - TU 3008 V* na strané 90

POZOR!

Napajeci kabel musi byt umistény tak, aby o néj nemohl nikdo zakopnout.

TU 3008 V

3>

=>» 230V zastréka.
TU 3008

=) Zapojte napajeci kabel do elektrické sité. Pfipojovaci body na svorkovnici hlavniho vypi-
nace jsou oznaceny L1, L2, L3.

=) Ujistéte se, Ze jisti¢ elektrického napajeni, které mate k dispozici, jsou vhodné pro stroj
a odpovida jeho technickym udajam.

=» Soustruh pevné pfipojte ke zdroji elektrického proudu. %
]

POZOR!

Vénujte pozornost spravnému zapojeni vSech tfi fazi (L1, L2, L3). Nepfipojujte neutralni

vodic (N).

3.9 Zahrati stroje

POZOR!
Pokud je soustruh, pfedevSim jeho vieteno, z vychladlého stavu ihned nastaven %
do maximalniho vykonu, miize dojit k jeho poskozeni. -
INFORMACE

Pro zvySeni zivotnosti Vaseho soustruhu doporucujeme nepiekraCovat béhem prvnich tfi pro-
voznich hodin maximalni ota¢ky 500 ot./min. Vychladly stroj, jako napfiklad ve stavu po pre-
pravé, prvnich 30 minut zahfejte pfi otackach vietene do 500 ot./min.

@

Montaz TU 3008 | TU 3008 V Cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 21



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

4.1 Ovladaci a indikaéni prvky

Obr.4-1:  TU 3008 V

Poz. | Nazev Poz. | Nazev
1 Voli¢ sméru otaceni 2 Nouzovy vypinaé
3 Tlagitka ZAP/VYP 4 Plynula regulace otacek (pouze TU 3008 V)
5 Ochranny kryt sklicidla 6 Ochranny kryt vieteniku
7 Tabulka vyménnych kol a posuvd 8 Voli¢ sméru posuvu
9 Voli& rychlosti posuvu 10 Zggﬁv t‘;‘;i‘;ﬁyéfgjs;’m‘mdic"m Sroubem, pricny
11 Ruéni kolo podélného suportu 12 Ruéni kolo pfi¢ného suportu
13 Ruéni kolo noZzového suportu 14 Spoustéci paka posuvu
15 Spoustéci paka fezani zavita 16 Vodici $roub
17 Tazny Sroub 18 Digitalni ukazatel otacek
19 Konik 20 Ruéni kolo pinoly koniku
21 Hlavni vypinac 22 Nozovy drzak
23 Ochranny Stitek proti tfiskam 24 Sténa ostfiku
cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 22 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



4.2 Bezpecnost

Uvedte stroj do provozu pouze za nasledujicich pfedpokladu:
QO Technicky stav stroje je bezvadny.

O Stroj bude pouzity pro spravné ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.
O VSechny bezpe&nostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

MASCHINEN -

Jakékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy
stroj ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény nahodné nebo bez povoleni. VSechny

zmeény ohlaste na odpovédna mista.
1> ,Bezpecnost béhem provozu® na strané 13

4.2.1 Priehled ovladacich prvki

g

Uzamykatelny hlavni vypina¢ (pouze TU 3008 V)

m

Spoustéci paka posuvu (1)
Spoustéci paka fezani zavitd (2)

Nozovy drzak

Smér posuvu (1)
Rychlost posuvu (2)

Voli¢ sméru otaceni (1)
Tlacitko ZAP / VYP (2)

Konik

Obsluha

TU 3008 | TU 3008 V

Verze 1.0 z 2015-5-28 Preklad originalniho navodu k obsluze

GERMANY




MASCHINEN - GERMANY

Upinaci Sroub podélného suportu

4.2.2 Priehled indikacnich prvku

Stupnice prestaveni koniku
Olejoznak posuvové skfiné

cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha
Strana 24 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.2.3 Ovladaci symboly

-5 - I (o)

Smeér otaceni Chod vietene ZAP / VYP
TRI
e B

PFicny, podélny posuv

% Zavit - v palcich [zav./palec]

[HIH]

e mm/n

Zavit - metricky [mm/ot.] mm za otacku vietene

o —

Smér posuvu

Q

Poloha upinaci ¢epu na vietenu

DoplInéni oleje, mazani

4.3  Zapnuti stroje

4.3.1 Zapnuti soustruhu TU 3008

=) Zkontrolujte, zda neni stlaceny nouzovy vypinac. Pfipadné jej otoCte doprava, aby doslo
k jeho odblokovani. 1> ,Nouzovy vypina¢“ na strané 10

=% Zaviete ochranny kryt sklicidla.

=» Zvolte pozadovany smér otaceni.

=% Zapnéte chod vietene.

1> ,Poruchy” na strané 67

4.3.2 Zapnuti soustruhu TU 3008 V

=% Zapnéte hlavni vypinac.

=» Zkontrolujte, zda neni stlaceny nouzovy vypinac. Pfipadné jej otoCte doprava, aby doslo
k jeho odblokovani. 1> ,Nouzovy vypina¢“ na strané 10

=» Zvolte pozadovany smér otaceni.
=) Zapnéte chod vietene.
1= ,Poruchy” na strané 67

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 25



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.4 Vypnuti stroje

=» Voli¢ sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.

=) P¥i delSi necinnosti stroje vypnéte hlavni vypinac a zajistéte stroj proti neopravnénému
zapnuti. =, Vypnuti a zajisténi stroje” na strané 13

POZOR!

Nouzovy vypinaé¢ pouzivejte pouze v nouzovych pripadech. Neprovadéjte bézné
zastaveni stroje pomoci nouzového vypinace.

4.5 Odblokovani nouzového vypinace

=) Odblokujte nouzovy vypinac.

=» Voli¢ sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.
=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=) Zapnéte chod vietene.

4.6 Vypadek proudu, opétovné pripraveni stroje k provozu
=» Voli¢ sméru otaceni prfepnéte do stfedové polohy.

=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=) Zapnéte chod vietene.

4.7 Nastaveni otacek

POZOR!

Otacky Ize ménit pouze, kdyz je soustruh v klidu.

Zménou polohy klinového femene na femenicich provedete zménu ota¢ek. U soustruhu
TU 3008 V je mozné regulovat otacky v odpovidajicim rozsahu prostfednictvim frekven&niho
ménice. Otacky je pak mozné nastavit pomoci potenciometru na ovladacim panelu soustruhu.

4.7.1 Tabulka otacek

| BC1 150 BCI | 30-300
| BE 2 300 BC 3 70-700
s Sid ACI | 140 -1400

AC1 500 AC 2 | 200 - 2000
;ACZ 1000 AC 3 | 300 - 3000
m 2000 | I A

OPTIMUM MrPev A OPTIMUM
TU 3008 - TU 3008 V
Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 26 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pro zménu otacek nebo rozsa-
hu je tfeba nejdfive odmontovat
ochranny kryt vieteniku.

=) Vytahnéte zastréku z elek- Zajistovact Srouby g o ~
trické sité. == o@

=» Povolte oba zajistovaci W
Srouby. 3,{; -

=» Sejméte ochranny kryt. f‘ '

Mikrospina&

Obr.4-2:  Ochranny kryt vieteniku

Drzak napinaci kladky ‘

snapinaci kladkou “

Remenice primarniho pre- — A
vodu

PFfevodova vyménna kola

—au na lyfe
®

Klinovy femen [

Remenice motoru —— XN

Obr. 4-3: Remenice

4.7.2 Zména otacek nebo rozsahu otacek

=» Povolte matici drzaku napinaci kladky a povolte klinovy femen.
=» Umistéte klinovy fFemen do pfislusné polohy.

Matice drzaku napinaci kladky

@ Napinaci kladka

~
g A
/ Klinovy femen

Ozubeny femen

Remenice motoru -

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V (074
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 27



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

QO V zavislosti na zvolené rychlosti budete muset klinovy femen zvednout pfimo na femenici
motoru nebo na femenici primarniho prevodu.

O S klinovym femenem zachazejte opatrné. Nesmi se poskodit nebo pfetahnout.
=» Napnéte znovu napinaci kladku a utahnéte matici.

Q Spravného napnuti klinového femene je dosazeno, kdyz jej Ize propnout ukazovakem jesté
asio 3 mm.

POZOR!

Dbejte na to, aby napinaci kladka vzdy naléhala na klinovy femen ze vnéjSi strany! @

Dbejte na spravné napnuti klinového femene. PriliSné nebo nedostatecné napnuti maze
zpusobit poskozeni.

4.8 Upnuti podélného suportu
POZOR!

Rezna sila pfi ¢elnim soustruzeni &i vpichovacich pracich mGze posunout podéiny
suport.

=» Upnéte podélny suport pomoci upinaciho Sroubu.

Upinaci Sroub

Obr.4-4:  Podélny suport

cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



MASCHINEN - GERMANY

49 Zména posuvu

4.9.1 Volice

Pomoci voli¢t mizete nastavit smér ¢i rychlost posuvu.

POZOR!

Pockejte, dokud se soustruh UpIné nezastavi, pred tim, nez provedete zménu pomoci
voli¢a.

Voli¢ rychlosti posuvu
Voli¢ - pfi¢ny / podélny posuv

Obr. 4-5: Zména posuvu

INFORMACE

Pfi vybéru rychlosti posuvu a stoupani zavitu respektujte tabulku na soustruhu. Vymérite
vyménna kola, pokud s aktualnim sestavenim kol nelze dosahnout pozadovné stoupani zavitu.
4.9.2 Vyména vyménnych kol

Vyménna kola pro posuv jsou namontovana na lyfe.
=» Odpojte soustruh od zdroje elektrického proudu.
=» Povolte upinaci $roub na lyfe vyménnych kol.

Upinaci Sroub

Obr. 4-6: Upinaci Sroub lyry

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 29



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=) Posunte lyru ze zabéru doprava.
=» Demontujte pojistné podlozky upinacich Sroub lyry.
=» Demontujte Sroub z hfidele posuvové prevodovky.

' / Pojistna podlozka

Obr. 4-7: Upevnéni vyménnych kol
=» Povolte upinaci $rouby na vyménnych kolech.

Upinaci Srouby

Obr. 4-8: Upevnéni vyménnych kol
=» Nasadte vyménna kola dle tabulky zpét na hfidele a pfitahnéte je k lyfe.
=) Posouvejte lyru do zabéru vlevo, dokud vyménna kola znovu nezapadnou.

=¥ Znovu nastavte vali mezi vyménnymi koly vioZzenim bézného archu papiru jako pomucky
pro nastaveni rozestupu mezi vyménnymi koly.

=» Pojistnym Sroubem utdhnéte lyru.

=) Pripevnéte ochranny kryt vieteniku a znovu pfipojte stroj k pfivodu elektrického proudu.

cz TU 3008 | TU 3008 V
Strana 30

Obsluha
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.9.3 Tabulka posuvtl / fezani zavita

4.9.4 Prevodovy pomér

Pfevodovy pomeér [ i ] je pomér hnacich vyménnych kol vic&i tém e Rl Rl
oy | I ] i
pOhanenym. i gy 2 zi a:o 1::0 ZIZJ:) :(Ij
Priklad pro stoupani zavitu 0,75 mm za otacku vodiciho " I — p—
Sroubu. €A A | 071 | 0257 | 046
™ B| o342 | o514 | 0832
Rezani zavith: T & o6 | GoE: | ooos
i 40x 722 x Z4 40 x 50 x 60 _ g A| opal | op32 | ooso
i=3xCx 79X 73 x L 3x0,5x 50X 8060 0,75 B | 004z | 0064| o100

g wE {HIH]

O Cislo 3 ve vy$e zminénych pFikladech znadi stoupani vodiciho | 7 s m
vietene. -

O Cislo 40 je prvni hnaci vyménné kolo. S e A e S

O Z1,72,73,Z4 al, jsou pouzita ozubena kola na odpovidajici S
pozici.

O "C" oznaduje pfevodovku posuvu. s i e s il s
- Nastaveni ,c“, = pfevodovy pomér 0,5 Aloalos | 10185 | 15 | 175

- Nastaveni ,a“ = pfevodovy pomér 1
- Nastaveni ,b“ = pfevodovy pomér 2

EAES TPl
INFORMACE ST O

Pfevodovy pomér tazného Sroubu (posuv) neni srovnatelny .
s prevodovym pomérem vodiciho $roubu (fezani zavitu). 0| Sl S D bl

. , - . . & H[80 H|80 H|EE H (& H|EE H|70 H
Tabulky jsou postaveny tak, aby mohly byt poZzadované kombinace aloleslelvlela

pro fezani zavitd snadno dosazeny. Spojovaci ¢ary od jednoho
Cisla k druhému znazorfiuji zabér z jednoho vyménného kola A
do druhého. Pismeno "H" oznaduje kontaktni krouzek nebo malé B| 32| 35| 38| ao| 44| as| =5
ozubené kolo pro udrzeni rozestupu. Toto malé vyménné kolo,
které slouzi k udrZzeni rozestupu, nesmi byt samoziejmé pfipojeno k Zadnému dalSimu vymén-
nému kolu.

Pomoci distanéni podloZky, viz pozice 13 na rozpadovém schématu, Ize dosahnout pfesazeni
dolniho ozubeného kola.

Pismena a, b, ¢ v tabulce vyménnych kol oznacuji pozici voli¢e posuvu.

5| 1B 12|20 22| 24|28

410 Spoustéci paka pricného/podélného posuvu

POZOR!

Nebezpeéi poskozeni mechanickych dild. Strojni posuv neni uréeny pro najizdéni lll‘
na mechanické koncové dorazy nebo mechanické ukonéeni vieteniku.

Strojni podélny posuv a posuv pro fezani zavitl se aktivuje nebo deaktivuje pomoci spoustéci
paky.

Strojni posuv se provadi pomoci tazného Sroubu.

Posuv pro fezani zavitt se provadi pomoci vodiciho $roubu $roubu.

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V (074

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 31



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Spoustéci paka pFicného/podélného
posuvu

Spoustéci paka fezani zavitl

Obr.4-9:  Suportova skfin

INFORMACE

Zlehka otocte ruénim kolem, abyste zablokovali spoustéci paku na misté.

411 Nozovy drzak
Soustruznicky niz upnéte do nozového drzaku. ﬁll—’l'lf

—
NUz musi byt upnuty pevné a s co nejmenél’muEu °
moznym pfesahem, aby dobfe a spolehlivé pohl- I
coval feznou silu vznikajici b&éhem tvorby trisek. o I
Nastavte vysSku soustruznického noze. PouZijte i N ]

konik se stfedicim hrotem pro ur€eni potfebné
vy8ky. V pfipadé potfeby vsufite pod soustrui-'O @ ‘ o
nicky nuz ocelovou podlozku, abyste dosahli
poZzadované vysky.

Obr. 4-10:Vyska po stfed soustruzeni 21 mm

4.12 Upinani vietene

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah skli¢idla. Upinaci sila sklicidla je
u obrobkll, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah sklicidla, priliS mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni celisti.

Pouzivejte pouze skli€idlo, které je vhodné pro pozadované otacky vietene.
Nepouzivejte sklicidlo, jehoz vnéjsi primeér je pfrilis velky.
Dbejte na to, aby bylo sklic¢idlo vyrobené dle normy EN 1550.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha
Strana 32 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



MASCHINEN -

Vfeteno je v provedeni Camlock DIN ISO 702-2 €. 4.

Obr.4-11:  Upevnéni unaSece obrobku

=» Upinaci ¢epy (1) otocte do polohy ,otevieno®.
=» Ocistéte sklicidlo i vieteno.

=» Nasadte sklic¢idlo na pfirubu.

=» Upinaci ¢epy (1) otoéte do polohy ,zavieno*.

POZOR!

Pokud neni znacka upinacich ¢epl mezi dvéma znackami V, je tieba skli¢idlo odstranit
a znovu tyto ¢epy (D) nastavit.

=» Otacenim upinacich ¢epll ve sméru hodinovych ruci¢ek upevnéte nosi¢ obrobku.

Spravného upnuti dosahnete tehdy, kdyz jsou znacky upinacich ¢epl mezi obéma znackami
na kuzelu vietene.

vV Znacka na upinacich ¢epech v Znacka na upinacich ¢epech
spoloha otevieno" .poloha zavieno"
>

>

Obr.4-12: Znacky na upinacich ¢epech Camlock

GERMANY

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 33



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.12.1 Nastaveni Camlock ¢ept na skli¢idle

VSechny &epy zasufite do zavitové pfiruby skli¢idla, aby znacka (referenéni kruh (F)) byla
v jedné roviné s povrchem pfiruby skli¢idla a aby pulkruhova drazka leZzela na pfimce s vyvrty
zajistovacich Sroubu (E).

=» Dotahnéte zajiStovaci Srouby (E) na kazdém ¢Eepu.

=) Zkontrolujte, zda na obou kontaktnich plochach (skli¢idlo a vieteno) nejsou Zadné nedis-
toty.

Teprve nyni mizete skli¢idlo namontovat.
Pfed montazi skli¢idla na vieteno zkontrolujte, zda jsou upinaci ¢epy povolené.
=» Otacenim upinacich ¢epu ve sméru hodinovych ruci¢ek upevnéte unasec¢ obrobku.

INFORMACE

Znacka (F) na kazdém Camlock €epu slouzi pro snazsi spravné nastaveni.
I

Obr. 4-13: Camlock upnuti

4.12.2 Skli¢idlo

PFi soustruzeni na obrobek plsobi obrabéci a gravitacni sily, které musi pojmout dostate¢né
velka upinaci sila. Masivni obrobky s vysokou tuhosti vedou ke znaénému sniZeni upinaci sily.
U tenkosténnych obrobk( s nizsi tuhosti dochazi k mensimu sniZeni upinaci sily.

Maximalni pfipustné otacky skliidla smite pouzivat pouze, pokud je zajiSténa Ffadna funkce
sklicidla.

Nahradni skliCidlo, stejné jako pouzité Celisti, musi byt vhodné pro pouziti pfi maximalnich otac-
kach stroje. Jeho maximalni pfipustné otacky a maximalni staticka upinaci sila museji byt uve-
dené na skli¢idlu nebo v pfislusném navodu k obsluze. Nahradni skli¢idlo musi odpovidat

normé& EN 1550. Minimalni vzdalenost od loze soustruhu nesmi byt mensi nez 25 mm.
Ochranny kryt skli¢idla musi zakryvat Celisti sklicidla.

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah skli€idla. Upinaci sila skli¢idla je
u obrobkil, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah sklic¢idla, pfili§ mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni €elisti.

Pouzivejte pouze skli¢idlo, které je vhodné pro pozadované otacky vretene.
Nepouzivejte sklicidlo, jehoz vnéjsi priimeér je prilis velky.
Dbejte na to, aby bylo sklic¢idlo vyrobené dle normy EN 1550.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 34 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.12.3 Otacky a udrzba dle DIN 6386

Smérné otacky jsou otacky, pfi kterych vypodtena odstfediva sila odpovida maximalni upinaci
sile v klidu. Smérné otacky se vztahuji na vnitfni stuphfiovité Celisti, které nepFelnivaji
pres vnéjsi primér sklicidla.

U danych smérnych otacek je tfetina upinaci sily, ktera je k dispozici u stroje v klidu, uréena
pro upnuti obrobku. Nezbytnou podminkou je bezvadny stav sklicidla.

Obecné je tfeba Fidit se udaji na Celistich a skliCidlu (otacky, max. prGmér, atd.), stejné jako
pokyny v navodu k obsluze daného skli¢idla €i specialnich Celisti.

Obrobky musi byt pfed zacatkem obrabéni pevné a jisté upnuty ve skli¢idle. Upinaci sila musi
byt vyméFena tak, aby byl obrobek pevné zajistén a nemohlo dojit k jeho deformaci i poSkoze-
ni.

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah skli€¢idla. Upinaci sila skli¢idla je
u obrobki, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah sklic¢idla, pfiliS mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni celisti.

4.12.4 Tricelistové skli¢idlo @ 160 mm
TFicelistové skli¢idlo s centrickym upindnim, spiralovym krouzkem a vnitfnimi i vn&jSimi
Celistmi.

Na skli¢idle nebo

Smérné otacky pro vnitini elisti zarovnanymi s vnéj§im pramérem sklicidla i
v navodu k obsluze

Minimalni dosazitelna upinaci sila v8ech ¢elisti klicem sklicidla u stroje v klidu 31 kN
D 160 mm
Maximalni up'lrlaszlvprlumer d12 160 mm
pro vnitini Celisti
Maximalni upinaci prumer dé 68 mm
pro vnéjsi Celisti
Minimalni upinaci primer d5 3 mm
pro vné;jsi Celisti
Obsluha TU 3008 | TU 3008 V Cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 35



MASCHINEN - GERMANY

Hodnoty ota€ek plati pouze pro Celisti, které jsou dodavané se skliidlem a které jsou zarov-
nané s vnéjSim priimérem sklicidla.

d5/d6
d12

o

4.12.5 Vyména upinacich celisti skli¢idla
POZOR!
Spravnou pozici ¢elisti poznate tak, ze po uplném dotazeni sklic¢idla se vSechny celisti

nachazi v jeho stredu.

Upinaci Celisti na tfi¢elistovém skli€idle jsou

oznaceny Cisly. Pfed vyménou Celisti zkont- ~

rolujte, Ze jsou v8echna Cisla na Celistech (

Citelna. Vlozte upinaci ¢elisti do tficelisto- -
vého skli¢idla na spravnou pozici a ve sprav- :
ném poradi.

Obr. 4-14: Tricelistové sklicidlo / upinaci Celisti

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha
Strana 36 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



4.12.6 Upnuti obrobku do tFicelistového sklicidla

MASCHINEN - GERMANY

Pokud je obrobek upnuty neodborné, hrozi riziko poranéni, jelikoz maze dojit k odmrsténi
obrobku nebo zlomeni upinaci Celisti. Nasledujici pfiklady ukazuji pouze nékteré nebezpecné

situace.
Spatné
-+
Upinaci délka je pfili$
kratka, pfesah je pfilis
dlouhy.

Upinaci pramér je pfili§
velky.

Obrobek je pfili§ tézky a
Celisti prilis kratké.

ﬂ Upinaci prameér je pfilis

maly.

Spravné

h
T

i
4

-

Dodateéna podpora
pomoci hrotu nebo lunety.

Pouzijte vétsi soustruh.

Podpora ve stfedu zlepsi
silu upnuti.

Pro toto tficelistové sklici-
dlo nejsou k dispozici del$i
Celisti.

Popfipadé pouzijte vétsi
soustruh.

Upevnéte pfi nejvétsSim
mozném upinacim pru-
méru.

Obsluha

TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 37



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

413 Soustruzeni kuzell

4.13.1 Soustruzeni kuzelli nozovym suportem

Pomoci nozového suportu Ize soustruzit kratké kuzely. Nastaveni Ghlu je mozné az na 60°.
Nozovy suport je mozné nastavit i za Uhlovou znacku 60°.

=» Povolte obé& matice na noZovém suportu.

=% Natoéte noZovy suport.

=» Nozovy suport znovu upevnéte.

4.13.2 Soustruzeni kuzelGl pomoci koniku

Pri¢né pfestaveni koniku slouzi k soustruzeni dlouhych, tenkych téles.

=» Povolte zajistovaci matici koniku.

=) Priblizné o pul otacky vysroubuijte zajistovaci Sroub.

Stfidavym povolovanim a dotahovanim obou (pfedniho a zadniho) stavécich Sroubu se presta-
vuje konik mimo stfedovou pozici. Pozadované pfi¢né prestaveni je mozné odecist ze stupnice.

=» Nejprve lehce dotahnéte zajistovaci Sroub a pak oba (pfedni a zadni) stavéci Srouby. Nako-
nec fadné dotdhnéte dotahnéte zajiStovaci matici koniku.

POZOR!

Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly
pfi praci mezi hroty!

Na konci loze soustruhu zasSroubujte
zajiStovaci Sroub, abyste zabranili
nechténému vytazeni koniku z loze
soustruhu.

ZajiStovaci Sroub

Obr. 4-15: Loze soustruhu

4.13.3 Soustruzeni kuzelli s vysokou presnosti

D = velky priimér [mm]

\Mi d = maly prmér [mm]
f ] | L = délka kuZelu [mm]
— Lw = délka obrobku [mm]
Qa—» —+—-—20a - - ©
] l & = (hel kuzelu
& a/2 = (hel nastaveni
L Kv = pomér kuzelu
Vr = ofset koniku
Lw

Obr.4-16: Oznaceni na kuzelu Vd = zména rozmeéru [mm]

Vo = mira sta€eni nozového suportu
[(mm]

Existuji rdzné moznosti obrobeni kuzelu na bézném malém soustruhu:

1. Sta¢enim nozového suportu a nastavenim Uhlu pomoci Uhlové stupnice. Pro to je ale déleni
stupnice pfili§ nepfesné. Pro ukosy a kuzelové priichody je déleni uhlové stupnice dosta-
te€né.

2. Jednoduchym vypoétem, 100 mm dlouhym dorazem (vasi vlastni vyroby) a pomoci méficich
hodinek se stojanem.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha
Strana 38 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Vypocet
ofsetu nozového suportu vzhledem k dorazu o délce 100 mm.

Krok za krokem

Kv = —L_ vd = 100mm vo = Wd

V jednom vypoctu (shrnuti)

Vo = 100mm x (D —d)
2xL

Priklad:
D=30,0mm;d=24,0 mm; L =22,0 mm

Vo = 100mm x (30mm — 24mm): 100mm x 6mm: 13, 63mm
2 x22mm 44mm

Doraz (100 mm) se polozi mezi pevny doraz lunety a podélny suport. Polozte méfici hodinky
se stojanem na loze soustruhu a vodorovné srovnejte méfici hrot s nozovym suportem (90°
k nozovému suportu). Mira staceni se vypocita pomoci vySe uvedeného vzorce.

Nozovy suport se sto€i o tuto hodnotu (pak nastavte méfici hodinky na nulu). Po odstranéni
dorazu podélny suport zarovnejte na koncovy doraz. Méfici hodinky musi ukazovat vypoctenou
hodnotu “Vo“. Poté obrobek a nastroj upnéte a ustavte do pozice (podélny suport je upevnén).
Posuv se provadi ruénim kolem nozového suportu. Hloubka fezu se nastavuje ru¢nim kolem
pfi¢ného suportu.

I3

Mé&fFici hodinky

0GZMP"II'IINMJNR e :uw

L 180 x yoc Virio

. Doraz 100 mm
Koncovy doraz

-
Smér méfeni ? Smér pFisuvu

Obr. 4-17: Nastaveni kuzelu s dorazem

3. Zméfenim stavajiciho kuzelu méficimi hodinkami a stojanem

Stojan polozte na nozovy suport. Méfici hodinky srovnejte vodorovné a pod uhlem 90° k nozZo-
vému suportu. NoZovy suport pfiblizné sefidte na uhel kuzelu a zkuSebni vyrobek uvedte
do kontaktu s povrchem kuzelu (podélny suport). Nyni nozovy suport stocte takovym zpUso-

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 39



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
bem, aby méfici hodinky neukazovaly Zzadnou drahu rucicky v celé délce kuzelu (ofset pomoci
ruéniho kola nozového suportu).

Pak miizete spustit rozSifovani soustruhem, jak je popsano pod bodem 2. Obrobek by mohl byt
pfirubou pro skli€idla soustruhu nebo licni deskou.

Méfici hodinky ‘

i . o

© ® |
COPTIMUM  5:z2" @
Dase x 300 Varto ©
2 ©

Sm
er
merenl a o
SUVU

? Pfisuv hloubky fezu

Obr. 4-18: Urcovani kuzelu méficimi hodinkami
4. Ofsetem koniku, nebot délka kuzelu je vétSi nez nastavitelny zdvih nozového suportu.

Obrobek se upne mezi dva hroty, proto jsou potfebné Celni stfedici vyvrty. Ty se musi vyvrtat
pfed odstranénim skli¢idla soustruhu. Opracovavani obrobku se provadi taznym trnem a una-
Secim srdcem.

Vypoctena hodnota “Vr* je velikost ofsetu koniku. Ofset je sledovan méficimi hodinkami (také
zpétny pojezd).

Poznamka:

Ke kontrole polohy osy koniku k ose ota¢eni upnéte mezi dva hroty hfidel se dvéma vystfedéni-
mi. Na podélny suport polozZte stojan s méficimi hodinkami. Méfici hodinky srovnejte 90° k ose
otaceni a vodorovné privedte do kontaktu s hfideli. Méfici hodinky budou pojizdét podél hfide-
le s podélnym suportem. Po celé délce hiidele nesmi byt ukdzana zadna odchylka. Jestlize se
ukaze odchylka, konik se musi opravit.

Vypocet:
Vr = LW nebo vi=2=d,1w
2 xKv 2xL
Vrmax = L_g’ Ofset koniku nesmi pfesahnout hodnotu “Vr 5", jinak obrobek spadne!
5
Priklad:
Kv=1:40;Lw =150 mm ;L =100 mm

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 40 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

vr = 2% — | 875mm vr =80 sm
X

Obr. 4-19: Obrobek mezi hroty: ofset koniku Vr

4.14 Standardni hodnoty pro fezné udaje pfi soustruzeni

Cim lepsi Gdaje pro Fezani se zvoli, tim lep$ich vysledkt soustruZzeni dosahnete. N&které stan-
dardni hodnoty pro fezné rychlosti u riznych material jsou uvedeny na nasledujicich stranach.

1> ,Tabulka Feznych rychlosti” na strané 42
Kritéria feznych podminek:

Rezna rychlost: Vc (m/min)
Hloubka fezu: ap (mm)
Posuv: f (mm/ot.)

Rezna rychlost:

Pro dosazeni spravné fezné rychlosti je nutné nastavit spravné otacky soustruhu podle nasle-
dujiciho vzorce.

_ Ve x 1000
dx3,14
Otacky: n (ot./min)
Primér obrobku: d (mm)
U soustruhll bez plynulého pohonu (femen, fazeni rychlosti) pak vyberte nejblizsi rychlost.

Hloubka rezu:

K dosazeni dobrého odebirani tfisky musi vysledek hloubky fezu, déleny posuvem, udavat
hodnotu mezi 4 a 10.

Priklad: ap = 1,0 mm; f = 0,14 mm/ot.; To dava hodnotu 7,1!
Posuv:

Posuv pro hrubovani/soustruzeni se voli tak, aby nepfesahoval hodnotu zaobleni rohu.
Priklad: r = 0,4 mm; to se rovna fmax. = 0,2 mm/ot.!

U hlazeni/obrabéni by posuv mél byt max. 1/3 poloméru rohu.

Priklad: r = 0,4 mm; to se rovna fmax. = 0,12 mm/ot.!

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 41



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.15 Tabulka feznych rychlosti

Soustruzeni Vrtani
Materialy Rezny material
HC
HSS P10 P20 P40 K10 HC HC M15/ HSS
P40 K15
K10
nelegovana ocel; ocelové litiny; 35 - 100 - 80 - 50 - - 70 - 150 - 0 - 30 -
C45; St37 -50 -150 | -120 | -100 - -180 | -300 | -180 -40
nelegovana ocel; ocelové litiny; 20 - 80 - 60 - 40 - - 70 - 120 - 80 - 20 -
42CrMo4; 100Cr6 -35 -120 | -100 - 80 - -160 | -250 | -160 -30
vysoce legovana ocel; ocelové litiny; ) ) ) ) ) ) ) ) )
X38CrMoVs1; 1 go -710 10 ?go - - -610 30 -82020 -710 40 -815
S10-4-3-10
nerezova ocel
X5CrNi1810; ] ] ] ] ?g(; ] ] _5104'0 _1?5;
X10CrNiMoTi12
Seda litina 15 - - - - 40 - - 90 - 70 - 20 -
GG10; GG40 -40 - - - -190 - -200 | -150 -30
litina s modularnim grafitem 10 - - - - 25 - - 80 - 60 - 15 -
GGG35; GGG70 -25 - - - -120 - -180 | -130 -25
méd. mosaz 40 - - - - 60 - - 90 - 60 - 30 -
’ -90 - - - -180 - -300 | -150 - 80
hlinikové slitin 40- ) ) ) 80 - ) 100- ) 80- 40-
y -100 - - - - 200 - -400 | -200 - 80
Popis tvrdokovu s povlakem:
HC P40 = PVD - povlak TiAIN
HC K15 = CVD - povlak TiN-Al,O3 - TiCN - TiN
HC M15/K10 = CVD - povlak TiAiN
cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 42 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

4.16 Pouzivané pojmy

Smér fezu

Tloustka tFisky
Povrch tfisky

Obrobek

Obr. 4-20: Geometricky stanovena fezna hrana pro
proces oddélovani

Povrch tfisky

A
—1
Uhel P)Fbetu
Gelo iR B kladny
Q

Kladny uhel ¢ela

Obr. 4-22: Rez A-A, kladna fezna hrana

MASCHINEN - GERMANY

»7
Obr. 4-21: Velikost fezu a tfisky
Povrch tFisky
Y
’ Uhel hibetu
N zaporny
Celo 40 B
(0

Kladny uhel ¢ela

Obr. 4-23: Rez A-A, zaporna fezna hrana

Nasledujici faktory ovliviiuji odlomeni tfisky

Uhel bFitu B pfi soustruZeni:

Zlomeni tfisky b&hem soustruzeni
Uhel hibetu y Uhel nastaveni x
Uhel gela a Polomér rohu r
Uhel &ela vedlejsi fezné hrany o, Geometrie fezné hrany
Uhel nastaveni Y Rezna rychlost Ve
Uhel nastaveni vedlej$i fezné hrany Xn Hloubka fezu ap
Uhel hrotu € Posuv f
Hloubka Fezu ap (mm)
Posuv f (mm/ot.)

Ve vétsiné pfipadﬂ Uhel nastaveni zavisi na obrobku. Pro hrubovani je vhodny uhel nastaveni
45° az 75°. Uhel nastaveni 90° az 95° (bez sklonu ke chvéni nastroje) je vhodny pro hlazeni.

Uhel rohu slouzi jako ptechod z hlavni fezné hrany na vedleji feznou hranu. Spolu s posuvem
uréuje kvalitu povrchu. Polomér rohu nesmi byt zvolen pfilis velky, nebot to mize vést k vibra-

cim.
Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 43



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.16.1 Geometrie fezné hrany pro soustruznické noze

Vysokorychlostni ocel Tvrdokov
Uhel gela Uhel hibetu Uhel gela Uhel hibetu
Ocel +5° az +7° +5° az +6° +5° az +11° +5° az +7°
Litina +5° az +7° +5° az +6° +5° az +11° +5° az +7°
Nekovy +5° az +7° +6° az +12° +5° az +11° +5° az +12°
Hlinikové slitiny +5° az +7° +6° az +24° +5° az +11° +5° az +24°

4.16.2 Druhy feznych tvart

Ty jsou potfeba k ovlivnéni tvaru a odvodu tfisek, aby se dosahlo optimalnich podminek
pro brani tfisky.

Priklady druhii feznych tvarut

b b

. e Y ~ |
Obr. 4-24: Rezny tvar Obr. 4-25: Rezny tvar se Zlabkem

b=1,0mmaz 2,2 mm b = 2,2 mm se zZlabkem
t=0,4 mmaz0,5mm

Pro posuv 0,05 az 0,5 mm/ot. a hloubku fezu 0,2 mm az 3,0 mm.

Ruzné vrcholové uhly ( ¢ ) fezného tvaru vedou tfisku razné.

R
o

Obr. 4-26: Kladny vrcholovy uhel pro hlazeni Obr. 4-27: Neutralni vrcholovy uhel pro hlazeni a
hrubovani

B

Obr. 4-28: Zaporny vrcholovy thel pro hrubovani

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 44 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obrousena hlavni fezna hrana se musi jemné obrousit brusnym kotou¢em pro hlazeni.

U hrubovani se musi brusnym kotou¢em obrousit s malym ukosem, aby se fezna hrana stabi-
lizovala proti narazejicim tfiskam (by=f x 0,8).

by
-

B

Obr. 4-29: Stabilizovana fezna hrana

Pribrouseni pro drazkovani, vypichovani

(Uhel hibetu viz tabulka)
1°1°

| |
FUF T

ZUJE
e~ T

Obr. 4-30: Pribrouseni pro drazkovani, vypichovani

Pribrouseni pro fezani zavita

Uhel nebo tvar hrotu pro zavitovaci noZe zavisi na druhu
zavitu.

Viz také:

O = ,Druhy zavitd“ na strané 47

O = ,Uhel stoupani“ na strané 52

Rozmér X musi byt vétsi neZ hloubka zavitu. Zajistéte,
aby nebyl brouden Zadny uhel &ela, protoZze v tomto pfi-
padé by doslo k pnuti profilu.

Obr. 4-31: P¥ibrouseni pro fezani zavitl

417 Rezani vnéjsich a vnitfnich zavith

Zavity s mensimi pruméry a standardnim stoupanim by se mély Fezat ru¢né u soustruhu
se Sroubovymi zavitniky nebo o€ky ota€enim upinaciho skli¢idla, nebot to je pro vyrobu jedno-
dussi.

POZOR!

Chcete-li fezat zavit jak je popsano vyse, vytahnéte napajeci kabel soustruhu.

By

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 45



MASCHINEN - GERMANY

Obr. 4-32: Ocko Obr. 4-33: Zavitnik

Rezanim zavittl Ize zhotovovat Srouby a matice o velkych primérech zavitl, s odchylnym stou-
panim nebo zvlastni druhy zavitl. Pro takové zhotovovani jsou zde také soustruznické noze
a vyvrtavaci tye s vymeénitelnymi indexovatelnymi viozkami (s jednou hranou nebo vice hrana-

mi).

Obr. 4-34: Rezani vnéj$iho zavitu Obr. 4-35: Rezani vnitfniho zavitu

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 46 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.18 Druhy zaviti

Oznaceni Profil Identifikacni pis- | Zkracené ozna- Pouziti
meno ¢eni (napf.)
Zavit ISO . M M4x12
UN
i Q2
/s UNC 1/4"-20UNC - |©
| & UNF 2A 5
— q (&)
| g UNEF 2
N} UNS 0,250-UNC-2A | €
(@)
UNJ UNJ 1/4" - 20UNJ 3
[ o
[ é ?
s (8]
] I
- ©
° z
[$)
]
©
—
Whitworth Nt . B.S.W. 1/4" - 20 B.S.W. -
w =
e 22N
N LUK (7778 £3e
1o AN 28 883
s v \ | % 8 8 >s
SRR i $5=
o > s 0
& ' o)
N W :
Lichobé&zni- ‘ TR Tr40x7
kovy zavit 1ISO c Tr40 x 14 P7 )
(s jednim a g =3
vice zavity) L Z B
3 N e
1 { \ L * 88
t > ©
g oo
30° < o
. | s
Kulaty zavit RD RD DIN 405
4 [ >
o ] g 3
3% S g g>
) X \y g E 0
‘ g\ — £ &
[ R>) < <
£ 3 o
% “
Obsluha TU 3008 | TU 3008 V Cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 47



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

NPT % NPT 1“—=11 % NPT
,/ o
9 @ O
s > &
— [ 2 )
& >
.- g %
Kuzel | < =
1:16 had
4.18.1 Metricky zavit (ihel boku 60°)
Stoupani P
Hloubka zavitu Sroubu h2 = 0,6134 x P
Hloubka zavitu matice H1 = 0,5413 x P
Zaoblenir=0,1443 x P
Pramér boku d2 = D2 = d - 0,6493
Vrtani otvoru k odstranéni jadra=d - P
Uhel boku = 60°
Metricky zavit s hrubym stoupanim
Velikost v mm: pfednostné pouzivejte zavity ve sloupci 1
Oznaceni zavitu Priimér jadra Hloubka zavitu ©
©
d=D '@,
Sloupec 1 | Sloupec 2 Cepy Matice Cepy | Matice >§
o 2 d3 D1 h3 H1 - ©
g 38 = @
o — () e}
S g 8 <
2 L= o) © =}
7 = N 3
©
c
£
>
M1 0,25 0,838 0,693 0,729 0,153 0,135 0,036 0,75
M 1,1 0,25 0,938 0,793 0,829 0,153 0,135 0,036 0,85
M 1,2 0,25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135 0,036 0,95
M 1,4 0,3 1,205 1,032 1,075 0,184 0,162 0,043 1,1
M 1,6 0,35 1,373 1,171 1,221 0,215 0,189 0,051 1,3
M 1,8 0,35 1,573 1,371 1,421 0,215 0,189 0,051 1,5
M 2 0,4 1,740 1,509 1,567 0,245 0,217 0,058 1,6
M 2,2 0,45 1,908 1,648 1,713 0,276 0,244 0,065 1,8
M 2,5 0,45 2,208 1,948 2,013 0,276 0,244 0,065 21
M 3 0,5 2,675 2,387 2,459 0,307 0,271 0,072 2,5
M 3,5 0,6 3,110 2,764 2,850 0,368 0,325 0,087 29
M4 0,7 3,545 3,141 3,242 0,429 0,379 0,101 3,3
M5 0,8 4,480 4,019 4,134 0,491 0,433 0,115 4,2
M 6 1 5,350 4,773 4,917 0,613 0,541 0,144 5,0
M8 1,25 7,188 6,466 6,647 0,767 0,677 0,180 6,8
Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 48 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

M 10 1,5 9,026 8,160 8,376 0,920 0,812 0,217 8,5
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947 0,253 10,2
M 14 2 12,701 11,546 11,835 1,227 1,083 0,289 12
M 16 2 14,701 13,546 13,835 1,227 1,083 0,289 14
M 18 25 16,376 14,933 15,294 1,534 1,353 0,361 15,5
M 20 2,5 18,376 16,933 17,294 1,534 1,353 0,361 17,5
M 22 25 20,376 18,933 19,294 1,534 1,353 0,361 19,5
M 24 3 22,051 20,319 20,752 1,840 1,624 0,433 21
M 27 3 25,051 23,319 23,752 1,840 1,624 0,433 24
M 30 3,5 27,727 25,706 26,211 2,147 1,894 0,505 26,5
M 36 4 33,402 31,093 31,670 2,454 2,165 0,577 32
M 42 4,5 39,077 36,479 37,129 2,760 2,436 0,650 37,5
M 48 55 44,752 41,866 41,866 3,067 2,706 0,722 43
M 56 55 52,428 49,252 49,252 3,374 2,977 0,794 50,5
M 64 6 60,103 56,639 56,639 3,681 3,248 0,866 58
Metricky zavit s jemnym stoupanim

Oznaceni Prameér Prdmér jadra Oznaceni | Primér boku Pramér jadra
zda';/iLu d; Zkgg Cepy | Matice zda';/iLu d2=D2 Cepy | Matice
M2 x 0,2 1,870 1,755 1,783 M16 x 1,5 15,026 14,160 | 14,376
M2,5 x 0,25 2,338 2,193 2,229 M20 x 1 19,350 18,773 | 18,917
M3 x 0,35 2,773 2,571 2,621 M20 x 1,5 19,026 18,160 | 18,376
M4 x 0,5 3,675 3,387 3,459 M24 x 1,5 23,026 22,160 | 22,376
M5 x 0,5 4,675 4,387 4,459 M24 x 2 22,701 21,546 | 21,835
M6 x 0,75 5,513 5,080 5,188 M30 x 1,5 29,026 28,160 | 28,376
M8 x 0,75 7,513 7,080 7,188 M30 x 2 28,701 27,546 | 27,835
M8 x 1 7,350 6,773 6,917 M36 x 1,5 35,026 34,160 | 34,376
M10 x 0,75 9,513 9,080 9,188 M36 x 2 34,701 33,546 | 33,835
M10 x 1 9,350 8,773 8,917 M42 x 1,5 41,026 40,160 | 40,376
M12 x 1 11,350 10,773 | 10,917 M42 x 2 40,701 39,546 | 39,835
M12 x 1,25 11,188 10,466 | 10,647 || M46x1,5 47,026 46,160 | 46,376
M16 x 1 15,350 14,773 | 14,917 M48 x 2 46,701 45,546 | 45,835

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 49



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.18.2 Britsky zavit (uhel boku 55°)

BSW (Ww.): fada zavitd Whitworth s hrubym stoupanim podle britské normy je nejobvyklejSim
zavitem s hrubym stoupanim ve Velké Britanii a pouzitim odpovida metrickym zavitim s hru-
bym stoupanim. Oznadeni Sroubu napf. 1/4" — 20 BSW x 3/4" se Sestihrannou hlavou zname-
na, ze 1/4" je jmenovity pramér a 20 je pocet zavitl na 1“ délky.

BSF: standardni fada zavitl s jemnym stoupanim. BSW a BSF jsou spravnou volbou zavitl pro
bézné Srouby. Tyto zavity s jemnym stoupanim jsou rozSifeny v britském pramyslu a zatlacily
tak americké zavity UNF.

BSP (R): zavit pro trubky podle britskych norem. Je to valcovy potrubni zavit, oznaceni
v Némecku je R 1/4" (jmenovita Sitka trubky v palcich). Trubkové zavity maji vétsi primér nez
BSW. Oznaceni napf. 1/8“ — 28 BSP.

BSPT: trubkovy zavit podle britskych norem. KuZelovité trubkoveé zavity, kuzel 1:16 ; Popis: 1/4"
- 19 BSPT

BA: standardni zavit podle Britské asociace (Uhel boku 47,5°). Obvykly u pfistroji a hodinek, je
nahrazovan metrickym zavitem ISO a jemnym zavitem ISO. Obsahuje Ciselna oznaceni od 25
do 0 s max. primérem 6,0 mm.

Tabulka britskych zavita

Jmenovity primér Zavitd na 1* Zavitd na 1*
zavitu BSW | BSF BSP/BSPT Zavity BA
palce mm (R) D.[mm] | Cis. D.
[mm]
Uhel boku = 55° Uhel boku = 47,5°
1/16 1,588 60 - - 16 134 0,79
3/32 2,382 48 - - 15 121 0,9
1/8 3,175 40 - 28 9,73 14 110 1,0
5/32 3,970 32 - - - 13 102 1,2
3/16 4,763 24 32 - - 12 90,9 1,3
7132 5,556 24 28 - - 1 87,9 1,5
1/4 6,350 20 26 19 13,16 10 72,6 1,7
9/32 7,142 20 26 - - 9 65,1 1,9
5/16 7,938 18 22 - - 8 59,1 2,2
3/8 9,525 16 20 19 16,66 7 52,9 2,5
716 11,113 14 18 - - 6 47,9 2,8
1/2 12,700 12 16 14 20,96 5 43,0 3,2
9/16 14,288 12 16 - - 4 38,5 3,6
5/8 15,875 11 14 14 22,91 3 34,8 4,1
11/16 17,463 11 14 - - 2 314 4,7
3/4 19,051 10 12 14 26,44 1 28,2 53
13/16 20,638 10 12 - - 0 25,3 6,0
Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 50 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7/8 22,226 9 1 14 30,20
15/16 23,813 9 1" - -
1" 25,401 8 10 1" 33,25
11/8 28,576 7 9 - -
11/4 31,751 7 9 11 41,91
13/8 34,926 6 8 - -
11/2 38,101 6 8 1 47,80
15/8 41,277 5 8 - -
13/4 44,452 5 7 11 53,75
17/8 47,627 41/2 7 - -
2" 50,802 41/2 7 1 59,62

4.18.3 Indexovatelné vliozky

U indexovatelnych vilozek jde o vlozky s ¢aste€nym profilem a plnym profilem. Indexovatelné
vlozky s ¢aste€nym profilem jsou uréeny pro urcité stoupani zavitd (napf. 0,5 — 3 mm).

O Indexovatelné vlozky s ¢asteEnym profilem jsou vhodné pro jednokusovou vyrobu.
O Indexovatelné viozky s plnym profilem jsou uréeny jen pro urcité stoupani.

Obr. 4-36: Indexovatelna vlozka s ¢aste¢nym profi- Obr. 4-37: Indexovatelna vlozka s plnym profilem
lem

Urcovani zplsobu fezani pravych a levych zaviti

Pouzivaji se pravé soustruznické noze nebo vyvrtavaci ty¢e. Ke zhotoveni pravych zavita se
zvoli posuv smérem k upinacimu skli¢idlu a vieteno stroje se otaci doprava (smér otaceni vie-
tena stroje se ur€i pfi pohledu do vietena od zadni strany). Ma-li se fezat levy zavit, zvoli se
smér posuvu od upinaciho skli¢idla ke koniku a vieteno stroje se otaci doprava.

25

L »% |Smér posuvu

Obr. 4-38: Pravy zavit pfi vietenu otacejicim se Obr. 4-39: Levy zavit pfi vietenu otadejicim se
doprava doprava

U fezani zavitll jsou jiné podminky, nez u podélného soustruzeni, dopfedny bfit musi vykazo-
vat vétsi uhel hibetu nez je dhel stoupani zavitu.

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 51



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Uhel stoupani ¢

Stoupani P
—_— [a]
n
‘ e tanp=
L 83 D,xT
o 54 N
\ Co &0
1 82 8
I - o) fus
R R I -, o
T 2|5
| 2|
o

Obr. 4-40: Uhel stoupani

4.18.4 Priklad fezani zavita

Jako pfiklad je zde vnéjSi metricky zavit M30x1,0 mm, obrobeny z mosazi.
=» Aby se dosahlo presné stfedu otaceni, je tfeba podlozit cely soustruznicky ntz podlozkami.

dlouho!

=» PFi zméné prevodu nasadte parovani vyménnych kol pro stoupani 1,0 mm.

Vnéjsi pramér obrobte na 30,0 mm a soustruznicky ntz
upnéte do cCtyfstranného nozového drzaku pro Fezani
zavita, zarovnaného v uhlu k ose otaceni. Zkontrolujte
vySku hrotl (jak popsano).

Obr. 4-41: Rezani zavitl

Hloubka zavitu se zhotovuje v nékolika
prichodech. Po kazdém prichodu se pfi-
Suv snizi.

Prvni prichod se provadi s pfisuvem
0,1-0,15 mm.

U posledniho prichodu nesmi byt pfisuv
pod 0,04 mm.

Obr. 4-42: Radialni pfisuv U Stoupénl' do 1,5 mm muze byt pﬁSUV
radialni.
U naseho pfikladu se pocet prichodu sta-
novinab5az7.

cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 52 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

U vétdich stoupani se voli stfidavy pfisuv
boku. Nozovy suport je od druhého pru-
chodu pokazdé s ofsetem stfidavé doleva
a doprava o 0,05 az 0,10 mm. Posledni
dva pruchody se provadéji bez pfi¢ného
ofsetu. Po dasaZeni hloubky zavitu pro-
vedte dva prlichody bez pfisuvu.

Obr. 4-43: Stfidavy pFisuv K obrobeni vnitfnich zavitd zvolte pro pfi-
suv dalsi asi dva pruchody (vyvrtavaci
tyCe jsou nestabilngjsi).

Rezny bod mirné posouvejte otaéenim ruéniho kola pfiéného suportu, stupnici otoéte na nulu.
Toto je bod odjezdu pro pfisuv hloubky zavitu.

Stupnici noZzového suportu také nastavte na nulu (toto je dllezité pro pficny ofset pro sou-
struzeni zavitl s vétSim stoupanim).

Rezny bod nastavte pravé pied po&atedni bod po&atku zavitu pootogenim rugniho kola podél-
ného suportu.

V klidovém stavu soustruhu provedte napojeni vodiciho Sroubu pfepnutim provozni paky mati-
ce vodiciho Sroubu. S timto napojenim se nastavené stoupani zavitu pfenese do podélného
suportu a na soustruznicky nlz.

POZOR!

Toto napojeni se nesmi rozpojit, dokud zavit neni dokonéen!

Zahajeni fezani zavitl:
O Radialni pfisuv provedte pomoci ru¢niho kola pfiéného suportu.

O Otocte voli¢ sméru chodu doprava.
O Spustte stroj a nechte prob&hnout prvni fezny postup.

POZOR!

Méjte vzdy polozenou ruku na vypinaci, abyste mohli stroj vypnout pfi nebezpeci stretu
s obrobkem nebo upinacim sklic¢idlem!

O Po vybéhnuti ze zavitu ihned vypnéte stroj a vyjedte s nozem otd€enim ruéniho kola pfiéné-
ho suportu.

Voli¢ sméru otaceni otolte doleva.

Zapnéte stroj, vratte podélny suport na po¢ate¢ni bod a stroj vypnéte.

Radialni pfisuv provedte pomoci ruéniho kola pfi¢éného suportu.

Otocte prfepinatem doprava.

Zapnéte stroj a nechejte probéhnout druhy fezny postup.

Opakujte tento postup podle potfeby, dokud nedosahnete hloubky zavitu.

Ke kontrole zavitu mizete pouzit mérku na zavity nebo obrobek s vnitfnim zavitem
M30x1,0.

Ma-li zavit pfesnou velikost, postup fezani zavitd se mize ukongit. Nyni muzete opét posu-
nout provozni paku matice vodiciho Sroubu do vypnuté polohy. Timto zplisobem se propo-
jeni vodiciho Sroubu a podélného suportu prerusi.

O Nyni se mohou opét nasadit vyménna kola pro podélny posuv!

000000

@)

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 53



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.19 Vseobecné pracovni pokyny

4.19.1 Upinani dlouhych obrobkt
O dutou hrideli vietene

POZOR!

Pri prostréeni dlouhych obrobk( dutou hrideli vietene je tfeba jejich vyénivajici ¢ast
na strané motoru zajistit vhodnymi kryty. Jako kryt je mozné pouzit pouzdro, které
pripevnite ke vieteniku a které plné zakryva vyénivajici ¢ast obrobku.

>

O mezi hroty

POZOR!

Dlouhé obrobky je tieba dodatecné podepfiit. Podepieni obrobku provedte pomoci
pinoly koniku a lunety.

>

O unasSecim srdcem

POZOR!

Pri pouziti unaseciho srdce pfi obrabéni mezi hroty je treba standardni ochranny kryt
sklicidla vyménit za kulaty ochranny kryt sklicidla.

>

4.20 Montaz lunet

Pohybliva a pevna luneta

PouZijte pevnou nebo pohyblivou lunetu ve spojeni s pinolou koniku pro podepfeni delSich
obrobki, abyste zabranili jejich moznému odlétnuti.

Pevna luneta

Obr. 4-44: Pevna luneta

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha
Strana 54 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



MASCHINEN - GERMANY

Pohybliva luneta

Obr. 4-45: Pohybliva luneta

4.21 Konik

Pinola koniku se pouziva k upnuti nastroju (vrtakd, stfedicich hrotd, atd.).
=» Upnéte pozadovany nastroj do pinoly koniku.

QO Pro nastaveni pouzijte stupnici na pinole.

=) Zaijistéte pinolu upinaci pakou.

O K posuvu pinoly dozadu a dopfedu pouZijte ruéni kolo.

Pinolu koniku je mozné pouzit k umisténi vrtaciho skli¢idla pro upnuti vrtakd nebo kuzelovych
zahlubnika.

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V (074
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 55



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

4.21.1 Priéné prestaveni koniku

Pficné prestaveni koniku slouzi k sou-
struzeni dlouhych, kuZelovitych téles.

=» Povolte oba stavéci Srouby vpfedu a
vzadu na koniku.

Q Stfidavym povolovanim a dotahovanim
obou (pfedniho a zadniho) stavécich
Sroubl se prestavuje konik mimo stre-
dovou pozici. PoZzadované pfi¢né pre-
staveni je mozné odedist ze stupnice.

=» Nakonec opét fadné dotahnéte sta-
véci Srouby koniku.

INFORMACE

Predni stavéci Sroub

Stupnice

B

Obr. 4-46: P¥icné prestaveni koniku

Konik Ize pfi¢né prestavit dopfedu nebo dozadu o asi 10 mm.

Pfiklad:

Je tfeba obrobit 300 mm dlouhou htidel do kuzelu s dhlem 1°.

Pficné pfesazeni koniku = 300 mm x tan 1°. Je tfeba pfesadit konik 0 5,236 mm.

POZOR!

Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly
pfi praci mezi hroty!

Na konci loze soustruhu zasroubujte
zajistovaci Sroub, abyste zabranili
nechténému vytazeni koniku z loze
soustruhu.

4.22 Vseobecné pracovni pokyny

4.22.1 Podélné soustruzeni

U podélného soustruzeni se soustruz-
nicky n{iz posouva podélné k ose otaceni
obrobku. Posuv muze byt bud manualni -
ota€enim rucniho kola podélného nebo
nozového suportu, pfip. aktivovanim
samocinného posuvu. Pfisuv hloubky sou-
struzeni se provadi pomoci pfiéného
suportu.

Zajistovaci Sroub

Obr. 4-48:

Obr. 4-47: Konik

Podélné soustruzeni

Ccz

Strana 56

TU 3008 | TU 3008 V

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Obsluha
Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.22.2 Celni soustruzeni a zapichovani

U celniho soustruZeni se soustruZnicky
nGdz posouva kolmo k ose otaceni
obrobku. Posuv se provadi otagenim ruc-
niho kola pfiéného suportu. Pfisuv hloubky
zabéru probiha pomoci nozového nebo
podélného suportu.

Posuv

Obr. 4-49:  Celni soustruZeni

4.22.3 Soustruzeni kratkych kuzelli nozovym suportem

Soustruzeni kratkych kuzel(l se provadi ru¢né nozo-
vym suportem. NoZovym suportem otacejte podle
pozadovaného uhlu. Pfisuv provadéjte pficnym
suportem.

Obr. 4-50: Soustruzeni kuzeld
=» Povolte oba upinaci Srouby vpfedu a vzadu na nozovém suportu.
=% Natoéte noZovy suport.
=» NozZovy suport znovu upevnéte.

4.22.4 Rezani zavitt

Pro Fezani zavitl je potfeba, aby mél obsluzny personal dobré znalosti a dostate¢né zkuSe-
nosti se soustruzenim.

INFORMACE
Diky bezpe&nostnimu mechanismu neni mozné sou€asné pouzit spoustéci paku:

O podélného posuvu pfes vodici Sroub,
Q priéného/podélného posuvu pres tazny Sroub.

UPOZORNENI!

Priklad vnéjsiho zavitu: @
Priimér obrobku musi byt obroben na primér poZzadovaného zavitu.

Na zaCatku zavitu musite srazit hranu a na dobéhu zavitu jej podkosit.

000
N
<
o
—
@
Q
o
>
Q2
=
N
@
o
—
[N
¢
=
<

Zavitovaci naz musi byt absolutné pravouhly, pfesné odpovidat tvaru zavitu a musi byt

upnuty pfesné ve stfedu.

Spoustéci paka fezani zavitd musi zUstat b&€hem celého procesu v zaviené poloze. Vyjim-

kou jsou stoupani zavita, které provadite pomoci zavitového indikatoru.

QO Zavit provadéjte v nékolika Feznych postupech, aby byl soustruznicky ndz na konci fezani
Uplné vytaZzeny ze zavitu.

O

Obsluha TU 3008 | TU 3008 V (074
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 57



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O Zpétny chod provedte s uzavienou
pojistnou matici pfepnutim volici paky
sméru otaceni.

O Soustruh vypnéte a znovu nastavte
zavitovaci ndz na maly Ubér tfisky
pomoci pficného suportu.

Odleh¢ovaci zapich

Obr.4-51: Rezani zavitt
O Pred kazdym postupem nastavte nozovy suport o 0,2 az 0,3 mm stfidavé doleva a doprava,
abyste dosahli podbrusu zavitu. Zavitovaci nuz tak pfi kazdém postupu feze pouze jednu
stranu zavitu. Teprve tésné pfed dokonéenim celého zavitu jiZ neprovadéjte Zadny podbrus.

4.23 Chladici kapalina

VAROVANI!

Nebezpecéi vystriknuti nebo preteceni chladici a mazaci kapaliny. Zajistéte, aby
nedochazelo k rozliti kapalin a oleji na zem. Kapaliny, které vytekly na zem, je tfeba
ihned odstranit.

TFfeni b&hem procesu fezani zplsobuje, ze se bfity noze zahfivaji na vysokou teplotu.

PFi soustruzeni je proto nutné chladit soustruznicky ndz. Chlazenim pomoci vhodné chladici
kapaliny / maziva dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi Zivotnosti soustruznického
noze.

INFORMACE

Tento soustruh je nalakovan jednokomponentnim lakem. Méjte tento fakt na paméti pfi vybéru
chladici kapaliny.

Vyrobce nepfebira Zzadnou odpovédnost za $kody zplsobené nevhodnou chladici kapalinou.
Teplota vzplanuti emulze musi byt vy$si nez 140 °C.

PFi pouziti vodou nemisitelné chladici kapaliny (podil oleje >15 %) neni vylou¢en vznik hofla-
vych smési aerosolu. Vznika tak nebezpeci vybuchu.

Vybér mazaci a chladici kapaliny je provadén uzivatelem stroje pfip. jeho provozovatelem.

Vyrobce proto neni odpovédny za Skody zplsobené vybérem nevhodné mazaci ¢€i chladici
kapaliny nebo jejich nedostate¢nou udrzbou. PFi problémech s chladici & mazaci kapalinou se
obratte na jejich vyrobce.

cz TU 3008 | TU 3008 V Obsluha

Strana 58 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
5 Udrzba

V této kapitole naleznete dulezité informace tykajici se:

QO kontroly,
O udrzby a
O opravy
soustruhu.

POZOR!

Radné provadéna, pravidelna Gdrzba je zakladnim predpokladem pro: gj
O bezpeénost provozu,

O bezporuchovy provoz,

O dlouhou zivotnost stroje a

O kvalitu vyrabénych vyrobka.

Také zafizeni od jinych vyrobcl musi byt v optimalnim stavu.

5.1 Bezpecnost

VAROVANI!

K nasledkiim nespravné udrzby a opravy patfi:
O velmi vazna zranéni osob pracujicich na soustruhu,
O poskozeni soustruhu.

Udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

Prace smi provadét pouze odborny elektroinstalatér, popf. osoba pod vedenim
a dozorem odborného elektroinstalatéra.

VAROVANI!

Nestoupejte na stroj.

5.1.1 Priprava

VAROVANI!

Udrzbové prace na stroji provadéjte pouze tehdy, kdyz je hlavni vypinaé vypnuty
a zajistény proti opétovnému zapnuti.

= ,Vypnuti a zajisténi stroje” na strané& 13
Pfipevnéte na stroj vystrazny Stitek.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

Pfed opétovnym uvedenim do provozu provedte bezpecnostni kontrolu.
1> ,Elektrické dily“ na strané 13
1 ,Bezpecnostni kontroly” na strané 12

VAROVANI!

Pied zapnutim stroje se presvédcéte, ze nehrozi zadné nebezpeéi osobam a ze stroj neni
nijak posSkozeny.

5.1.3 Cisténi

POZOR!

Pro odstranéni tfisek pouzijte hak na tfisky a ochranné rukavice.

&bB> P D b

Udrzba TU 3008 | TU 3008 V Cz
Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 59



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

5.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do zna&né miry na individualnim pouziti a provoznich podmin-
kach. Z toho ddivodu plati vSechny intervaly pouze pro schvalené podminky pouziti stroje.

Interval Kde? Co? Jak?
. Soustruh 1> ,Bezpecnostni kontroly® na strané 12
Zacatek
prace, po . =¥» Promazejte véechny vodici drahy.
kazdé Soustruh | Mazani . L O
A =» Lehce namazte vyménna kola lithiovym tukem.
udrzbé ¢i
opravé Upinaci Kontrola upev-
Eepy néni P 1 ,Nastaveni Camlock ¢epl na skli¢idle” na strané 34
Camlock
Vuli ve vodicich drahach Ize vymezit sefizenim klinovych list.
=» Otacejte sefizovacim Sroubem pfislusné klinové listy
ve sméru hodinovych ruci¢ek. Utahovanim sefizovaciho
Sroubu posunete klinovou listu smérem dozadu a snizite
tak vuli ve vedeni.
Sefizovaci Srouby
vedeni matice vodiciho
Sroubu
Podle Vodici Sefizeni Sefizovaci Srouby
potieby drahy pfiéného suportu \
Sefizovaci §roub
nozového suportu
Obr. 5-1:  Sefizovaci Srouby vodicich drah

cz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 60

Udrzba

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=) Pres prizor zkontrolujte stav oleje v:
Z:::;Lt:k O posuvové skfini i Obr. 5-2: na strané 61
« v(; . Posuvov Opticka kontrola = Hladina oleje musi dosahovat alespori do stfedu olejo-
po kazde a skin znaku.
adrzbé &i . _
opravé 1 ,Provozni kapaliny + , Mazivo“ na strané 65 na strané
15.
=) Pfi vymeéné oleje pouzijte vhodnou sbérnou nadobu
s dostatenym objemem.
=% Vysroubujte vypoustéci Sroub.
=» VysSroubuite plnici Sroub.
=» Po vypusténi veskerého oleje opét vypoustéci Sroub
zaSroubuijte.
=) Dopliite novy olej tak, aby jeho hladina dosahovala nej-
méné do poloviny olejoznaku. 1= ,Provozni kapaliny +
Mazivo“ na strané 65“ na strané 15
.
Plnici otvor " \ |
Poprvé po 4 '!;\,‘i
200 provoz- g |
. - Posuvov L . o ‘ )
nich hodi- 4 skFin Vyména oleje a
nach, poté b N £
1% ro¢né Olejoznak
9
Vypoustéci otvor posuvové skfiné \
Obr. 5-2: Posuvova skfin
Udrzba TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 61



MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Podle potfeby dotahnéte klinovy femen.
=» Pro napnuti femene pouzijte napinaci kladku.
=) Spravného napnuti klinového femene je dosazeno, kdyz
Ize klinovy Femen propnout ukazovakem jesté asi
03 mm.
Napinaci kladka klinového
Klinovy femen i remene
Podle . . Kontrola, nap- fnovy remen
. Vietenik e
potieby nuti klinovych
femenl(
Povdle Tazny Kontrola funkce
potieby Sroub
Obr. 5-4: Spojka tazného Sroubu
=» Namazte vS§echny maznice strojnim olejem, nepouzi-
“g £ vejte tlakové maznice. PouZijte pro to dodanou lahev
< Q. na olej.
_Q‘ 3 C
S22
e g —‘
w0 > X 4
>N o>
i goto - @
1xtydné | N = 8B | Mazani
533
g82%
o 3=
= 05
WM > g
=273
(2]
5
ogc
> .
Obr. 5-5: Maznice

Ccz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 62

Udrzba

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Pokud je konik povoleny. Pomoci sefizovaciho Sroubu
zkratte upinaci drahu.
N
NN
Podl ] - Ve
po(t)i'esy Konik Dotazeni Sefizovaci $roub /-'
Obr. 5-6: Konik
1 x tydné Skli¢idlo | Mazani 1 ,Cisténi a mazani skligidla“ na strané 63
=» Pokud je potfeba, dotahnéte loZisko vietene pomoci
matice.
Obr. 5-7: Lozisko vietene
N
Zi Sefizovaci matice :
Podle Lozisko | o . - , "
potieby vietene ’
‘V v
W
Obr. 5-8: Stavéci matice
Dle zkusSe-
nosti provo-
zovatele tE_'el':j Kontrola elektric- 15> ,Elektrické dily“ na stran& 13
ricke . e
a smérnice dily kych dild
DGUV (BGV
A3)
5.3  Cisténi a mazani skli¢idla
POZOR!
Pro odstranéni prachu a cizich éastic ze skli€idla nepouzivejte stlaceny vzduch.
Chladici kapalina stfika na skli¢idlo a omyva mazivo z jeho ¢elisti. Pro dosazeni dlouhodobé
pfesnosti skliidla je tfeba jej pravidelné mazat. Nedostate¢né mazani skli¢idla vede k jeho
nespravné funkci a sniZzeni upinaci sily a pfesnosti, coz v disledku vede k nadmérnému opo-
tfebeni skli¢idla a jeho zadfeni.
Dle typu skli¢idla, Celisti a provozniho stavu muze dojit ke snizeni upinaci sily skli¢idla
az o0 50 %.
Udrzba TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 63



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Nedostate¢né upnuty obrobek mize béhem obrabéni vypadnout ze sklicidla.

Radné proto skligidlo promazavejte. Pouzivané skligidlo je tfeba alespofi jednou tydné nama-
zat. Pouzité mazivo musi byt kvalitni a vhodné pro dané skli¢idlo. Mazivo musi vydrzet
na dosedacich plochach i pusobeni chladici kapaliny a jinych chemikalii.

Existuje mnoho rdznych druhl skli¢idel, které vyZaduji rozdilné zpUsoby mazani. Dodrzujte
proto pfislusné pokyny vyrobce sklic¢idla.

5.4 Opravy

5.4.1 Opravnény pracovnik zakaznického servisu

VyZadujte pro v8echny opravy autorizované servisni techniky nebo pfimo servis firmy Prvni
hanacka BOW, spol. s r.o. — blizsi informace na www.bow.cz/servis.

Jestlize opravu provadi Vas kvalifikovany personal, tak se musi dodrzovat tento navod
k obsluze.

Neprejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou dusledkem nedodrzeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouzivejte:
O pouze bezvadné a vhodné naradi,
QO jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly vyslovné schvaleny vyrobcem.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Udrzba
Strana 64 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0 z 2015-5-28



L1-60-GL0C O'L'L

<9

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Mazivo Viskozita Oznatent i @
znaceni dle 4 "
DIN 51519 O2nacenid ﬁARAMD séw | Mobil
mm?/s (cSt)
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kliberoil Mobilgear Shell Omala
Veeso | CLP6EO ] BG680 | GRXP680 | EP680 | GEM 1-680 636 680
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kliberoil Mobilgear Shell Omala
VG 460 CLP 460 Paramo CLP 460 BG460 | GRXP460 | EP460 | GEM 1-460 634 460
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kluberaoil Mobilgear Shell Omala
VG 320 CLP 320 Paramo CLP 320 BG320 | GRXP320 | EP320 | GEM 1-320 632 320
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kliberoil Mobilgear Shell Omala
VG 220 CLP 220 Paramo CLP 220 BG220 | GRXP220 | EP220 | GEM 1-220 630 220
Prevodovy olej s s 5
Aral Degol BP Energol PARTAN Kliberoil Mobilgear hell Omala
VG150 | CLP1S0 Paramo CLP 150 BG150 | GRXP150 | EP150 | GEM 1-150 629 150
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kluberaoil Mobilgear Shell Omala
VG100 CLP 100 Paramo CLP 100 BG100 | GRXP100 | EP100 | GEM 1-100 627 100
Aral Degol BP Energol SPARTAN Kliberoil Mobilgear Shell Omala
VG 68 CLP 68 ) BG 68 GR-XP 68 EP 68 GEM 1-68 626 68
Aral Degol BP Bartran NUTO H 46 Kliberoil Mobil DTE Shell Tellus
VG 46 CLP 46 ) BG 46 46 (HLP 46) GEM 1-46 25 S 46
VG 32 ) Aral Degol BP Bartran NUTO H 32 LAMORA Mobil DTE Shell Tellus
BG 32 32 (HLP 32) HLP 32 24 S 32
Aral FDP 00
(Na-verseift) FIBRAX EP ) . Shell Alva-
Prevodovy tuk G 00 H-20 Mogul A0O Aralub MFL | BPEerarease | 74 (o yer. | MICRO- 1 Mobllux EP | 61 g
. PR-EP 00 . LUBE GB 00 004 . .
00 (Li-ver- seift) (Li-verseift)
seift)
Vodéodolné
mazivo pro Mogul LV 1/LV 2 Mobilux EP 0
namahana valiva
loZiska
. ) Shell Alva-
Tuk pro valiva K3 K-20 (Li- Mogul LA 2 Aralub HL 3 | BPEnergrease | pepcong | CENTO- Mobilux 3 | nia R 3 Alva-
loziska verseift) LS 3 PLEX 3 nia G 3

NINIHDSVW

ANVWYID

WNWILdO




MASCHINEN - GERMANY

66 1.1.0 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

6 Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

Porucha

Pricina /
mozné dusledky

Reseni

Stroj nelze spustit.

Mikrospinag ochranného krytu skli¢idla
vypina stroj.

Mikrospinag ochranného krytu vieteniku
vypina stroj.

Nouzovy vypinac€ je aktivovany.

» Zkontrolujte mikrospina¢ ochranného
krytu sklicidla.

» Zkontroluje mikrospina¢ ochranného
krytu vieteniku.

» Odblokujte nouzovy vypinac.

Motor se nadmérné
zahfiva.
Motor nema vykon.

Motor je nespravné zapojeny.

+ = ,Elektrické pfipojeni” na strané 21

Posuv nefunguje.

Spojka podélného nebo pfiéného posuvu pro-

kluzuje.

«  P¥ilis velka fezna sila.
« Zkontrolujte, pfipadné sefidte spojku. I
~Spojka tazného Sroubu® na strané 62

Povrch obrobku je pfili§
hruby.

Soustruznicky nlz je tupy.
Soustruznicky nGz pruzi.

PFili§ rychly posuv.

PFilis maly polomér bfitové desticky.

* Nabruste soustruznicky nGz.

* Upnéte soustruznicky niz na kratsi
vzdalenost.

* Zpomalte posuv.

« ZvétSete polomér britové desticky.

Klinovy femen
prokluzuje.

Otacky znacné kolisaji.

Klinovy femen je vadny nebo opotfebovany.
Klinovy femen neni dostate¢né napnuty.

+ = Klinovy femen Kontrola, napnuti kli-
novych femen(“ na strané 62

Obrobek je kuzelovity.

Hroty nejsou v ose (konik je pfesazeny).

Nozovy suport neni pfesné usazeny (pfi sou-

struzeni s nozovym suportem).

* Vyrovnejte konik do osy.

* Nozovy suport pfesné vyrovnejte.

Soustruh hluéi.

PFiliS rychly posuv.
PFiliS velka vile loziska vretene.

* Zpomalte posuv.
+ Sefidte lozisko vietene.
I ,Lozisko vietene” na strané 63

Stredici hrot se pfi
chodu zahfiva.

Obrobek se vyhnul.

* Uvolnéte hrot koniku.

Soustruznicky ndz ma
kratkou zivotnost.

PFili§ vysoka fezna rychlost.
PFilis rychly posuv.

Nedostate¢né chlazeni.

» Zvolte pomalejsi posuv (tolerance nepfe-
sahujici 0,5 mm).
» Zvyste pfisun chladici kapaliny.

Prili§ velké opotfebeni
hibetu noze.

Uhel htbetu je pfili§ maly (nastroj ,tladi*).
Hrot nozZe neni nastaveny na vysku hrotu.

» Zvolte vétsi uhel hibetu.

» Upravte vySkové nastaveni noze.

Bfit se vylamuje.

Uhel bfitu je pfili§ maly (nadmérné zahfivani).

Trhliny od brou$eni v disledku Spatného
chlazeni.

PFilisna vale v uloZeni vietene (dochazi k vib-

racim).

» Zvolte vétsi uhel britu.

+ Zajistéte rovnomérné chlazeni.
* Nechejte nastavit vuli loziska vietene.
I Lozisko vietene” na strané 63

Soustruzeny zavit je
Spatny.

Zavitovy nlz je $patné upnuty nebo Spatné
zabrou$eny.

Spatné stoupani zavitu.
Spatny pramér.

»  Soustruznicky ndz nastavte do stfedu,
Uhel spravné zabruste.
Pouzijte soustruznicky nuz 60°
pro metrické zavity, 55° pro palcoveé
Zavity.

* Nastavte spravné stoupani zavitu.

*  Obrobek predbézné osoustruzte
na presny primeér.

Poruchy
Verze 1.1.0 z 2015-5-28

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TU 3008 | TU 3008 V Ccz
Strana 67




MASCHINEN - GERMANY

7 Nahradni dily

71 Vietenik

Obr. 7-1: Vretenik

cz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily
Strana 68 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
7.2 Vietenik

Obr. 7-2: Vretenik

Seznam nahradnich dill - Vietenik

P Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo

o
1 Spindelstock Headstock 1 03427205 1 01
2 Drehspindel Turn spindle 1 03427205 1 02
3 Kegelrollenlager Taper roller bearing 2 03427205 1 03
4 Ring Ring 2 03427205 1 04
5 Ring Ring 2 03427205 1 05
6 Buchse Bushing 1 03427205 1 06
7 Passfeder Fitting key 1 8x40

8 Riemenscheibe Pulley 1 03427205 1 08
9 Ring Ring 2 03427205 1 09

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 69



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dill - Vietenik

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. €islo
10 Nutmutter Groove nut 1 M48
1" Innensechskantschraube Socket head screw 2 M4x10
12 Klemmmutter Clampung nut 1 03427205 1 12
13 Exzenter Eccentric 1 034272051 13
14 Welle Shaft 1 03427205 1 14
15 Spannrolle Pressure roll 1 034272051 15
16 Kugellager Bearing 4 6001 0406001.2R
17 Sicherungsring Retaining ring 3 28
18 Sicherungsring Retaining ring 2 12
19 Welle Shaft 1 034272051 19
20 Riemenscheibe Pulley 1 03427205 1 20
28 Zahnscheibe Gear wheel 1 03427205 1 28
30 Riemenscheibe Pulley 1 03427205 1 30
33 Zahnriemen Gear belt 1 03427205 1 33
34 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M8x20
35 Scheibe Washer 1 8

03427205 1 38
38 Motor Motor 1 03427200 138
51 Innensechskantschraube Socket head screw 7 M8x20
52 Buchse Bushing 1 03427205 1 52
64 Scheibe Washer 4 10
65 Sechskantschraube Hexagon screw 4 M10x45
66 Passfeder Fitting key 1 6x50
67 Scheibe Washer 1 03427205 1 67
68 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x16
72 Zahnrad Gear 1 03427205 172
79 Gummiablage Rubber plate 1 034272051 79
87 Keilriemen V-Belt 1 03427205 1 87

7.3 Prevodové soukoli vyménnych kol

Obr. 7-3: Prevodové soukoli vyménnych kol

Ccz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 70

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily
Verze 1.1.0 z 2015-05-28



MASCHINEN - GERMANY

Prevodové soukoli vyménnych kol

03_ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Halter Holder 1 03427205 2 01
2 Klemmmutter Clamping nut 2 03427205 2 02
3 Bolzen Bolt 2 03427205 2 03
4 Hulse Sleeve 2 03427205 2 04
5 Scheibe Washer 2 03427205 2 05
6 Scheibe Washer 1 03427205 2 06
7 Platte Plate 2 03427205 2 07
8 Zahnrad Gear 1 757 03427205 2 08
9 Zahnrad Gear 1 457 03427205 2 09
10 Zahnrad Gear 1 80Z 034272052 10
1 Zahnrad Gear 1 20Z 03427205 2 11
12 Zahnrad Gear 1 85Z 034272052 12
13 Hulse Sleeve 1 034272052 13
14 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M8x45

15 Schmiernippel Lubrica ion cup 2 03427205 2 15
17 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6 x 16

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z 2015-05-28

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 71



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.4 Posuvova skrin

Obr. 7-4: Posuvova skfin

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily
Strana 72 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.5 Posuvova skrin

Obr. 7-5: Posuvova skfin

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V (074
Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 73



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dila - Posuvova skfin

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
1 Gehause Housing 1 03427205 3 01
2 Welle Shaft 1 03427205 3 02
3 Verschluss Plug 1 03427205 3 03
4 Verschluss Plug 1 03427205 3 04
5 O-Ring O-ring 2 15x2,65
6 Zahnrad Gear 1 03427205 3 06
7 Zahnrad Gear 1 03427205 3 07
8 Zahnrad Gear 1 03427205 3 08
9 Sicherungsring Retaining ring 1 16
10 Sicherungsring Retaining ring 1 10
1" Buchse Bushing 1 03427205 3 11
12 Passfeder Fitting key 1 4x45
13 Passfeder Fitting key 1 4x16
14 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205 3 14
15 Welle Shaft 1 034272053 15
16 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205 3 16
17 Kugellager Ball bearing 2 6202 0406202.2R
18 Flansch Flange 1 034272053 18
19 Flansch Flange 1 03427205 3 19
20 Zahnrad Gear 2 03427205 3 20
21 Zahnrad Gear 1 03427205 3 21
22 Zahnrad Gear 1 03427205 3 22
23 Passfeder Fitting key 1 4x22
24 Passfeder Fitting key 3 4x8
25 Welle Shaft 1 03427205 3 25
26 Sicherungsring Retaining ring 2 17
27 O-Ring O-ring 1 15x3,55
28 Abdeckung Cover 1 03427205 3 28
29 Gabel Fork 2 03427205 3 29
30 Platte Plate 3 03427205 3 30
31 Bolzen Bolt 1 03427205 3 31
32 Kupplung Clutch 1 03427205 3 32
33 Hebel Lever 1 03427205 3 33
34 Wahlschalter Selector switch 1 03427205 3 34
35 Zeiger Indicator 3 03427205 3 35
36 Rutschkupplung Friction clutch 1 03427205 3 36
37 Zahnrad Gear 1 03427205 3 37
38 Abdeckung Cover 1 03427205 3 38
39 Gewindestift Grub screw 2 M6x8
40 Innensechskantschraube Socket head screw 9 M5x8
41 Schraube Screw 10 M5x8
42 Welle Shaft 3 03427205 3 42
43 Wahlschalter Selector switch 1 03427205 3 43
44 Stahlkugel Steel ball 3 03427205 3 44
45 Wahlschalter Selector switch 1 03427205 3 45
46 Olschauglas Oil sight glass 1 03427205 3 46
47 O-Ring O-ring 1 16x2,65
48 Flansch Flange 1 03427205 3 48
49 Ring Ring 1 03427205 3 49
50 Buchse Bushing 1 03427205 3 50
51 Kugellager Ball bearing 2 7200 0407200
52 Ring Ring 1 03427205 3 52
53 Nutmutter Groove nut 2 M10x1
54 Welle Shaft 1 03427205 3 54
55 Ring Ring 1 03427205 3 55
56 Feder Spring 1 03427205 3 56
57 Stahlkugel Steel ball 1 03427205 3 57
58 Feder Spring 1 03427205 3 58
59 Gewindestift Grub screw 1 M8x12
60 Verschluss Plug 2 M16x12
61 Gewindestift Grub screw 1 M6x12
62
63 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M5x16
64 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x50
65 Spannstift Spring pin 3 5x30
66 Kegelstift Taper pin 1 5x22
67 Spannstift Spring pin 1 5x32
68 Spannstift Spring pin 3 3x20
70 Hilse Sleeve 1 034272053 70
71 O-Ring O-ring 3 7,1x18,8
72 Dichting Seal 1 034272053 72
73 Sicherungsring Retaining ring 1 15

cz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 74

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily

Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.6  Suportova skrin

Obr. 7-6:  Suportova skfin

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 75



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.7

Suportova skfin

Obr. 7-7: Suportova skfin

Seznam nahradnich dilt - Suportova skfin

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Gehause Housing 1 03427205 4 01
2 Welle Shaft 1 03427205 4 02
3 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205 4 03
4 Passfeder Fitting key 1 5x14
5 Flansch Flange 1 03427205 4 05
6 Kupplung Clutch 1 03427205 4 06
7 Skalenring Scale ring 1 03427205 4 07
8 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M8

Ccz TU 3008 | TU 3008 V

Strana 76

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily
Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

- GERMANY

Seznam nahradnich dilli - Suportova skfin

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
9 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205 4 09
10 Buchse Bushing 2 03427205 4 10
1 Buchse Bushing 1 03427205 4 11
12 Zahnrad Gear 1 034272054 12
13 Passfeder Fitting key 1 5x10
14 Zahnrad Gear 1 034272054 14
15 Welle Shaft 1 03427205 4 15
16 Block Block 1 03427205 4 16
17 Buchse Bushing 1
18 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M10x1,25 034272054 18
19 Bolzen Bolt 1 034272054 19
20 Zahnrad Gear 1 03427205 4 20
21 Zahnrad Gear 1 03427205 4 21
22 Zylinderstift Cylindrical pin 1 03427205 4 22
23 Welle Shaft 1 03427205 4 23
24 Zahnrad Gear 1 03427205 4 24
25 Zahnrad Gear 1 03427205 4 25
26 Zahnrad Gear 1 03427205 4 26
27 Passfeder Fitting key 2 4x14
28 Buchse Bushing 1 03427205 4 28
29 Schraube Screw 1 03427205 4 29
30 Buchse Bushing 1 03427205 4 30
31 Platte Plate 1 03427205 4 31
32 Hebel Lever 1 03427205 4 32
33 Exzenter Eccentric 1 03427205 4 33
34 Nabe Collet 1 03427205 4 34
35 Platte Plate 1 03427205 4 35
36 Hulse Sleeve 1 03427205 4 36
37 Gewindestift Grub screw 1 03427205 4 37
38 Zylinderstift Cylindrical pin 2 6x18
39 Gewindestift Grub screw 1 M6x16
40 Feder Spring 1 M6x8
41 Stahlkugel Steel ball 1 03427205 4 41
42 Platte Plate 1 03427205 4 42
43 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205 4 43
44 Feder Spring 1 03427205 4 44
45 Flansch Flange 2 03427205 4 45
46 Flansch Flange 1 03427205 4 46
47 Ring Ring 1 03427205 4 47
48 Sicherungsring Retaining ring 1 15
49 Handrad Handle 1 03427205 4 49
50 Knopf Knob 1 03427205 4 50
51 Feder Spring 1 03427205 4 51
52 Innensechskantschraube Socket head screw 3 1ISO 4762 - M5 x 30
53 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M5 x 10
54 Spannstift Spring pin 1 ISO 8752-5x20 A
55 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M4 x 8
56 Innensechskantschraube Socket head screw 4 1ISO 4762 - M6 x 12
57 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M4 x 10
58 Hilse Sleeve 1 03427205 4 58
59 Gewindestift Grub screw 4 1ISO 4026 - M3 x 10
60 Sechskantmutter Hexagon nut 4 1ISO 4032 - M3
61 Platte Plate 1 03427205 4 61
62 Platte Plate 1 03427205 4 62
63 Innensechskantschraube Socket head screw 3 1ISO 4762 - M5 x 12
64 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 471 - 8x0,8
65 Gewindestift Grub screw 1 DIN913-M5x 8
66 Spannstift Spring pin 1 1ISO 13337 -5x 20
67 Schraube Screw 1 03427205 4 67
68 Schlossmutter Lock nut 1 03427205 4 68
69 Zahnrad Gear 1 03427205 4 69

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 77



MASCHINEN - GERMANY

7.8  PFi€ny suport

Obr. 7-8: Pficny suport

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily
Strana 78 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam nahradnich dila - Priény suport

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Flhrung Guide 1 03427205 6 01
17 Spindel Spindle 1 034272056 17
18 Plannschlitten Cross slide 1 034272056 18
20 Spindelmutter Spindle nut 1 03427205 6 20
21 Lagerbock Bearing block 1 03427205 6 21
22 Flansch Flange 1 03427205 6 22
23 Axiallager Thrust bearing 2 51101 04051101
24 Zahnrad Gear 1 03427205 6 24
25 Passfeder Fitting key 2 4x10
26 Skalenring Scale ring 1 03427205 6 26
27 Handrad Handle 1 03427205 6 27
28 Schraube Screw 1 M5x8
35 Hilse Sleeve 1 03427205 6 35
37 Platte Plate 1 03427205 6 37
38 Platte Plate 1 03427205 6 38
39 Platte Plate 1 03427205 6 39
40 Platte Pa 1 03427205 6 40
41 Abstreifer Wipper 1 03427205 6 41
42 Platte Plate 1 03427205 6 42
43 Abstreifer Wiper 1 034272056 43
48 Innensechskantschraube Socket head screw 12 1ISO 4762 - M4 x 12
51 Innensechskantschraube Socket head screw 4 1ISO 4762 - M10 x 30
52 Innensechskantschraube Socket head screw 4 1ISO 4762 - M8 x 35
53 Innensechskantschraube Socket head screw 1" 1ISO 4762 - M6 x 16
54 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M8 x 16
55 Keilleiste Gib 1 03427205 6 55
56 Einstellschraube Adjust screw 2 03427205 6 56
60 Schmiernippel Lubrica ion cup 8 03427205 6 60
64 Zylinderstift Cylindrical pin 2 1SO 2338-6 h8 x30-B
66 Innensechskantschraube Socket head screw 5 1ISO 4762 - M4 x 10

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z 2015-05-28

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 79



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.9

Nozovy suport

Obr. 7-9: NoZovy suport

Seznam nahradnich dili - Nozovy suport
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
1 Hilse Sleeve 1 03427205 7 01
2 Welle Shaft 1 03427205 7 02
3 Aufnahme Collet 1 03427205 7 03
4 Hebel Lever 1 03427205 7 04
5 Scheibe Washer 1 03427205 7 05
6 Vierkantstahlhalter Toolholder 1 03427205 7 06
7 Oberschlitten Top slide 1 034272057 07
8 Spindelmutter Spindle nut 1 03427205 7 08
9 Lagerbock Bearing block 1 03427205 7 09
10 Skalenring Scala ring 1 034272057 10
1 Nabe Collet 1 034272057 11
12 Platte Plate 1 034272057 12
13 Keilleiste Gib 1 034272057 13
14 Skalenring Scala ring 1 034272057 14
15 Flhrung Giuide 1 034272057 15
16 Spindelmutter Spindle nut 1 034272057 16
36 Schraube Screw 1 03427205 7 36
50 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M5 x 12 03427205 7 50
53 Innensechskantschraube Socket head screw 1 1ISO 4762 - M6 x 16 034272057 53
57 Schraube Screw 8 M8-35 03427205 7 57
58 Nutenschraube Screw 2 03427205 7 58
59 Sechskantmutter Hexagon nut 2 1ISO 4032 - M10 03427205 7 59
60 Schmiernippel Lubrication cup 8 03427205 7 60
61 Gewindestift Grub screw 1 1SO 4026 - M6 x 20 03427205 7 61
62 Sechskantmutter Hexagon nut 1 1ISO 4032 - M6 03427205 7 62
Ccz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily

Strana 80

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 z 2015-05-28



MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilti - NoZzovy suport
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
65 Zylinderstift Cylindrical pin 1 1ISO 2338 - 4 h8 x 20 03427205 7 65
67 Feder Spring 1 03427205 7 67
68 Rastbolzen Bolt 1 03427205 7 68
69 Federblech Spring 1 03427205 7 69
70 Spannstift Spring pin 1 1ISO 13337 -3 x 16 034272057 70
71 Spannstift Spring pin 1 SO 13337 -3 x 10 034272057 71
Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z 2015-05-28

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 81



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.10 Loze soustruhu

Obr. 7-10: Loze soustruhu

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily
Strana 82 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.11 Loze soustruhu - TU 3008 V

Obr. 7-11: Loze soustruhu - TU 3008 V

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V (074
Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 83



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dill - Loze soustruhu - TU 3008 V

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Maschinenbett Machine bed 1 03427205 8 01
2 Abdeckung Cover 1 03427205 8 02
3 Spindel Spindle 1 03427205 8 03
4 Axiallager Thust bearing 3 03427205 8 04
5 Nutmutter Groove nut 2 03427205 8 05
6 Spanewanne Chip tray 1 03427205 8 06
7 Randelmutter Knurled nut 1 03427205 8 07
8 Schraube Screw 1 03427205 8 08
9 Abdeckung Cover 1 03427205 8 09
10 Riemenabdeckung Belt cover 1 03427205 8 10
" Brushlesscontroller Brushlesscontroller 1 03427205 8 11
12 Knopf Knob 1 03427205 8 12
13 Schild Label 1 034272058 13
14 Zahnstange Rack 2 03427205 8 14
15 Poten iometer Potentiometer 1 03427205 8 15
16 Lagerbock Bearing block 1 03427205 8 16
17 Drehzahlanzeige Rotation speed indicator 1 03427205 8 17
18 Spritzwand Splashback 1 03427205 8 18
19 Hauptschalter Main switch 1 03427205 8 19
20 Schalter Drehfutterschutz Lathe chuck cover switch 1 03427205 8 20
21 Abdeckung Cover 1 03427205 8 21
22 Winkel Angle 1 03427205 8 22
23 Gabel/Sicherheitsschalter Fork/Safety switch 1 03427205 8 23
24 Sicherheitsschalter Safety switch 1 03427205 8 24
25 Halter Holder 1 03427205 8 25
26 Schraube Screw 2 03427205 8 26
27 Halter Holder 1 03427205 8 27
28 Halter Holder 1 03427205 8 28
29 Halter Holder 1 03427205 8 29
TU3008V 03427205 8 30

30 Abdeckung Cover ! TU3008 03427200 8 30
31 Abdeckung Cover 1 03427205 8 31
32 Schraube Screw 4 03427205 8 32
33 Spiralabdeckung Spirale cover 1 03427205 8 33
34 Spiralabdeckung Spirale cover 1 03427205 8 34
35 Spiralabdeckung Spirale cover 1 03427205 8 35
36 Spiralabdeckung Spirale cover 1 03427205 8 36
37 Gewindebolzen Bolt 1 03427205 8 37
38 Innensechskantschraube Socket head screw 6 03427205 8 38
39 Zylinders ift Cylinrical pin 4 03427205 8 39
40 Schraube Screw 4 03427205 8 40
41 Schmiernippel Lubrication cup 2 03427205 8 41
42 Anschlussstecker Connector cable 1 03427205 8 42
43 Bolzen Bolt 1 03427205 8 43
44 Innensechskantschraube Socket head screw 4 03427205 8 44
45 Not-Aus-Schalter Emergency stop button 1 03427205 8 45
46 Taster Ein Button ON 1 03427205 8 46
47 Taster Aus Button OFF 1 03427205 8 47
48 Schalter Drehrichtung Change-over switch 1 03427205 8 48
49 Stopfen Plug 1 03427205 8 49

Ccz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily

Strana 84

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

7.12 Konik

Obr. 7-12: Konik

MASCHINEN

- GERMANY

Seznam nahradnich dili - Konik

E, Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Platte Plaze 1 034272059 01
2 Gehause Housing 1 03427205 9 02
3 Exzenter Eccentric 1 034272059 03
4 Platte Plate 1 034272059 04
5 Bolzen Bolt 1 03427205 9 05
6 Buchse Bushing 1 03427205 9 06
7 Spindel Spindle 1 034272059 07
8 Lagerbock Bearing block 1 034272059 08
9 Pinole Sleeve 1 03427205 9 09
10 Klemmplatte Clamping plate 1 034272059 10
1 Axiallager Thrust bearing 1 51200 04051200
12 Hebel Lever 1 034272059 12
13 Sechskantschraube Hexagon screw 1 M8x80

14 Handrad Handle 1 034272059 14
15 Skalenring Scale ring 1 034272059 15

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 85



MASCHINEN -

GERMANY

Seznam nahradnich dilt - Konik

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo

16 Scheibe Washer 1 8

17 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M8x80

18 Handgriff Handle 1 034272059 18

19 Schmiernippel Lubrication cup 2 034272059 19

20 Innensechskantschraube Socket head screw 4 1ISO 4762 - M5 x 20

21 Gewindestift Grub screw 1 DIN 915 - M5 x 12

22 Zentrierstlck Center piece 1 03427205 9 22

23 Passfeder Fitting key 1 DIN6885-A4x4x12

24 Federblech Spring 1 034272059 24

25 Gewindestift Grub screw 3 DIN 915 - M8 x 30

26 Spannstift Spring pin 1 1ISO 13337 -4 x 28

27 Sechskantschraube Hexagon screw 1 1ISO 4014 - M4 x 30

28 Unterlegscheibe Washer 1 DIN125-A43

29 Hebel Lever 1 03427205 9 29

30 Skala Scala 1 03427205 9 30

31 Skala Scala 1 03427205 9 31
7.13 Pohybliva luneta

Obr. 7-13:

Pohybliva luneta

cz

TU 3008 | TU 3008 V

Strana 86

Preklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily
Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

7.14 Pevna luneta

Obr. 7-14: Pevna luneta

MASCHINEN

- GERMANY

Seznam nahradnich dilt - Pohybliva luneta

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Mitlaufende Linette Follow rest 1 03427205 20 01
2 Messings ift Brass pin 2 03427205 20 02
3 Schraube Screw 2 03427205 20 03
4 Scheibe Washer 2 8
5 Sechskantmutter Hexagon nut 2 M8
6 Einstellschraube Ajust screw 2 03427205 20 06
7 Scheibe Washer 2 DIN125-A 8,4
8 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M8 x 30

Seznam nahradnich dilG - Pevna luneta

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Feststehende Linette Steady rest 1 03427205 30 01
2 Messings ift Brass pin 3 03427205 20 02
3 Schraube Screw 3 03427205 20 03
4 Scheibe Washer 3 8
5 Sechskantmutter Hexagon nut 3 M8
6 Einstellschraube Ajust screw 3 03427205 20 06
7 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M12
8 Scheibe Washer 1
9 Klemmplatte Clamping plate 1 03427205 30 09
10 Sechskantschraube Hexagon screw 1 M12x70

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z 2015-05-28

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 87



MASCHINEN - GERMANY

7.15 Ochranny kryt skli¢idla

Obr. 7-15:  Ochranny kryt skli¢idla

7.16 Ochranny stitek proti triskam

Obr. 7-16: Ochranny Stitek proti tfiskam

cz TU 3008 | TU 3008 V Nahradni dily
Strana 88 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z 2015-05-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

- GERMANY

Seznam nahradnich dila - Ochranny kryt skli¢idla

P Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
o
1 Halter Holder 1 03427205 30 01
2 Welle Shaft 1 03427205 30 02
3 Schalter Switch 1 03427205 30 03
4 Drehfutterschutz Lathe chuck cover 1 03427205 30 04
5 Sichtschutzglas Safety glass 1 03427205 30 05
6 Innensechskantschraube Socket head screw 4 ISO 4762 - M3 x 8
7 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M4 x 20
8 Gewindestift Grub screw 1 DIN 913 - M5 x 10
9 Gewindestift Grub screw 2 DIN 913 - M6 x 8
10 Innensechskantschraube Socket head screw 3 1ISO 4762 - M4 x 12
1" Unterlegscheibe Washer 3 DIN125-A 43
Seznam nahradnich dili - Ochranny stitek proti triskam
P Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢islo
o
1 Halter Holder 1 03427205 40 01
2 Stange Rod 1 03427205 40 02
3 Aufnahme Collet 1 03427205 40 03
4 Abdeckung Cover 1 03427205 40 04
5 Klemmplatte Clamping plate 1 03427205 40 05
6 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 3 1ISO 4762 - M4 x 8
7 Sechskantmutter Hexagon nut 1 I1ISO 4032 - M6
8 Gewindestift Grub screw 1 ISO 4026 - M6 x 10
9 Platte Plate 1 03427205 40 09
10 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 1ISO 4762 - M5 x 12
1 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 1ISO 4762 - M5 x 35
717 Schéma zapojeni - TU 3008
- z EE
o s
= S|z
'\, | Ol ;
P [ =z
i =9 &
- : ! Qls i
A0OY~ : A2~ | =
A A i 2
o D D i s
~ = ~ . n
T = g a ! ]
i ! N i BB
. N o|
H T [P | as
— ! ; S : < m
| A, - 38|
! | LTS -5 E‘ FEE
1 Y ATE |7°_ g_c; 9 T m/ze ol ol =
T e AL T 6 o Y T w\ TS o
- T T i T N E
. | | ! | gn : =
| + . : . = | & L
. | ! | ' €| |
| . . | S|y
: [ I . Eis
B - Ty g Stameil
b K K @ b [
- i | €
2 - 5
< 2 2] 2
4 <]
N o
8 s
7U81430aq ¥¢ NIQ Yaou NJawdarzinyas é
Obr. 7-17: Schéma zapojeni
Seznam elektrickych dila - TU 3008
P Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
o
1B2.1 Schalter Riemenabdeckung Belt cover switch 1 03427200B1
1B2.2 Schalter Drehfutterschutz La he chuck switch 1 03427200B2
1K4 Motorrelais Motor relay 1 03427200K4
Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz
Verze 1.1.0 z2015-05-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 89



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam elektrickych dilt - TU 3008
o Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. €islo
o
1M1 Antriebsmotor Drive motor 1 03427200M1
1S1 | Ein-Aus-Taster mit Drehrichtung | OV-OFF bunzcv‘i’t“;:‘ change-over 1 0342720081
184 Not-Aus-Schalter Emergency stop button 1 0342720054
172 Transformator Transformer 1 0342720072
7.18 Schéma zapojeni - TU 3008 V
.
£ S
@©
A e —
n R/ T
o i =S £
f n s
Q = N
>
I & ..
= % " 0 AS+ ® s E" o =
, W | T 2% g8
¥ G WS 3 o8 s
| & = & s
<
o

~

oF

|.n<|)~o<|) =y :626 MT «T vy ~o<|)

e
1R7

{1 =

10

9
; (
LI.I
< -
wv
e : T »
m |
g+ -
o
6 G ® T
z° 4 /l/ | T
o~ ! = ! «~
a8t 3
i° T
g
O .
:lc A9 JS
g ng as
v, EX VS
= DE] N9
° ASH
& <
=
s
9€
% -
S—c SE ®> 9€
h 7€ | at
£° 3 % =
z 4 | o) 3
i° ¥ A& bl
& 5D s
%) N
© S
1o- T J
S <
I )
=1
kS
Obr. 7-18: Schéma zapojeni

Ers.d

timum Maschinen Germany GmbH
e;er— Str. 26
Germany

.~Robert- Pfls
96103 Hallstadt

p
I,
Ers.f

0
Di

OPTIMUM'

MASCHINEN

Urspr.

Name

17.02.2015

Projekt [Datum
Bearb,

Gepr

Norm |

Nome

Dotum
17.02.2015

2 Seite:
Knderun

cz
Strana 90

TU 3008 | TU 3008 V

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily
Verze 1.1.0 z 2015-05-28



MASCHINEN

- GERM

ANY

Seznam elektrickych dilti - TU 3008 V

ng_ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1A0 Brushlesscontroller Brushlesscontroller 1 034272051A0
1A7 Drehzahlanzeige Rotation speed indicator 1 034272051A7
1B7 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 034272051B7
1G7 Netzteil Power pack 1 034272051G7
1R7 Potentiometer Potentiometer 1 034272051R7
M1 Antriebsmotor Drive motor 1 03427205M1

S1 Hauptschalter Main switch 1 0342720581

SA1 Schalter Drehrichtung Change over switch 1 03427205SA1
SB1 Not-Aus-Schalter Emergency stop button 1 03427205SB1
SB2 Taster Ein Button ON 1 03427205SB2
SB3 Taster Aus Button OFF 1 03427205SB3
SQ1 Schalter Drehfutterschutz La he chuck switch 1 03427205SQ1
SQ3 Schalter Riemenabdeckung Belt cover switch 1 03427205SQ3

Nahradni dily TU 3008 | TU 3008 V cz

Verze 1.1.0 z 2015-05-28

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 91



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

8 Priloha

8.1  Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo piekladu,
dotisku, odejmuti obrazku, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a ulozeni v zafizenich na zpracovani dat zUstavaji vyhrazena, a to i pfi pouziti v ¢astec-

ném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

8.2 Terminologie

Pojem

Vysvétleni

Vietenik

Matice vodiciho Sroubu

Vodici Sroub

Tazny Sroub

Skfin pro ulozeni vietene a pfevodovky.
Délena matice, ktera zapada do vietene vodiciho Sroubu.
Hridel se zavitem pro fezani zavitu.

HFidel bez zavitu pro podélny a pfiCny posuv.

Sklicidlo Upinaci nastroj k upnuti obrobku.

Vrtaci skligidlo Uchyt pro vrtak.

Podélny suport Suport na vodici draze loze stroje v podélném sméru osy nastroje.
PFi¢ny suport Suport na vodici draze loze stroje v pfi€éném sméru osy nastroje.

Nozovy suport

Kuzelovy trn

Otocny suport na pfiéném suportu.

Kuzel vrtaku, skli¢idla vrtaku, stfediciho hrotu.

Nastroj Soustruznicky nlz, vrtak atd.

Obrobek Obrabéna soucast, opracovavana soucast.

Konik Posuvna podpéra k soustruzeni.

Luneta Pohybliva nebo pevna podpéra pfi soustruzeni dlouhych obrobku.

Unaseci srdce

Zavitovy indikator

Zafizeni, upinaci pomucka k unaseni soustruZzenych soucéasti mezi
hroty.

Pomdcka pro fezani zavitl.

Ccz

TU 3008 | TU 3008 V

Strana 92

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Priloha

Verze 1.1.0 z 2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
8.3 Skladovani

POZOR!

Nevhodné skladovani mize poskodit nebo znicit elektrické a mechanické dily.

Zabalené nebo rozbalené dily skladujte pouze za povolenych podminek okolniho
prostredi.

Dodrzujte pokyny a informace umisténé na prepravnim obalu:

O  Krehké zbozi
(produkt vyZaduje opatrné zachazeni)

. Ha

o Chrante pred vihkosti

-
-
-
-
=

Q Pfedepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu - smér nahoru)

Q Maximalni skladovaci vyska

PFiklad: na prvni krabici nesmi byt skladovana
dalsi.

-IX 2 <)

V pfipadé, Zze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez ideal-
nich podminkach, se informujte u svého prodejce.

8.4 Demontaz

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym zpuso-
bem.

Neopomerite, ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoz i prostredi
Skodicich latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte
prosim na komunalni spravu likvidace odpadud. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte
s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

Prosim zpracujte odpady odbornég, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotfebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném systému, ktery je
pro Vas platny.

Zpracujte prosim odborné baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbérnych
mist.

8.4.1 Vyjmuti z provozu
POZOR!

Pfiloha TU 3008 | TU 3008 V Cz
Verze 1.1.0 z 2015-5-28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 93



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vyrazené stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

O Demontujte pFipadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych &asti.

O Zlikvidujte provozni latky a ¢asti stroje.

8.4.2 Demontaz

=» Vytahnéte zastrc¢ku z elektrické sité nebo protnénte napajeci kabel.

8.4.3 Demontaz

=» Vypustte olej z posuvové skiiné.
=% Demontujte hnaci motor.

8.4.4 Zabaleni a odeslani

=) Postavte stroj na paletu, abyste jej mohli odeslat k likvidaci.
1> ,Pfeprava“ na strané 16

8.5 Likvidace obalu stroje

VSechny pouZitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Drevo miize byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polstafové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky Ize po zpraco-
vani opét pouzit, pokud je pfedate do urCené sbérny &i podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material predejte k recyklaci, aby doslo k jeho opé&tovnému pouZiti.

8.6 Likvidace mazacich a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné viéi zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouzité oleje jsou
recyklovatelné bez predcisténi.

Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva ¢&i chladici kapaliny. Obratte se proto
na konkrétni udaje vyrobku.

8.7 Likvidace odpadu pires sbérnu odpadti

@
Likvidace odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroji (tento symbol se uplatfiuje ﬁ

v zemich EU a dalSich evropskych zemich)

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Zze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfislusnou sbérnou elektrickych a elektronic-
kych pfistroji. Likvidace Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech.
Recyklace pomaha snizit spotfebu surovin.

8.8  RoHS, 2002/95/ES

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu udava, Ze tento vyrobek odpovida evropské smér-
nici 2002/95/ES.

Ccz TU 3008 | TU 3008 V PFiloha
Strana 94 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 z2015-5-28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

* % %

C€ MASCHINEN - GERMANY

ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2006/42/ES Pfiloha Il 1.A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek

Typ stroje: Soustruh
Oznaceni stroje: TU 3008
Sérioveé ¢islo:
Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusnym ustanovenim vyS$e uvedené smérnice, stejné jako dal§im (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU, Smérnice o nizkém napéti 2014/35/EU

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:
EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neo¢ekavanému spusténi

EN I1SO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady
pro konstrukci a volbu

EN ISO 23125:2010 Obrabéci stroje - Bezpecnost - Soustruhy

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkil z hlediska
omezovani nebezpecnych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky
EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

Odpovédna osoba: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

Kilian Stirmer
(Obchodni feditel)

Hallstadt, 3.3.2015

TU 3008

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

074



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY c€

ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2006/42/ES Pfiloha 1l 1.A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Soustruh
Oznaceni stroje: TU 3008 V

Sériové cCislo: -

Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU, Smérnice o nizkém napéti 2014/35/EU

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:
EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoCekavanému spusténi

EN I1SO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady
pro konstrukci a volbu

EN ISO 23125:2010 Obrabéci stroje - Bezpecnost - Soustruhy

EN 61800-3:2004 + A1:2012 Systémy elektrickych vykonovych pohon(i s nastavitelnou rychlosti - Cast 3:
EMC-norma vyrobku zahrnujici specifické zkuSebni metody

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkl z hlediska
omezovani nebezpelnych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost strojl - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky
EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

Odpovédna osoba: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

b fl
élf/ﬂj‘-’ U u-\)/

Kilian Stlirmer
(Obchodni Feditel)

Hallstadt, 3.3.2015

* % %

* X %

*
* g Kk

TU 3008 V

Originalbetriebsanleitung





